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În ultima perioadă, am 
fost abordaţi la redacţie de 
către o serie de gălăţeni, 
proprietari ai unor suprafe-
ţe de teren aflate în extra-
vilanul unor unităţi admi-
nistrativ-teritoriale (UAT) 
din judeţ. Aceştia au adus 
în discuţie fie lentoarea cu 

care se desfăşoară lucrările 
de cadastru, fie lipsa perso-
nalului implicat în aceste 
acţiuni, la nivelul adminis-
traţiei publice locale, feno-
menul fiind, însă, gestionat 
de la nivel naţional şi jude-
ţean. . George Marinescu 

> pag. 04

Cadastrarea cu fonduri europene
în judeţ, în derulare

LA CINE VOR AJUNGE CEI MAI MULŢI BANI AI ORAŞULUI ŞI PENTRU CE  > TOP 10 /06-07

Marile câştigătoare
ale contractelor

şş

cu Primăria Galaţi
în 2021

DISPOZITIVE DE 

SPIONAJ GĂSITE 

ÎNTR-O ŞCOALĂ
ANCHETĂ. Mai multe 

dispozitive de ascultare au fost 

descoperite la Şcoala Gimnazială 

„Negoiţă Dănăilă” din satul 

Buceşti, comuna Iveşti, informează 

Inspectoratul de Poliţie Judeţean 

(IPJ) Galaţi. Dispozitivele au fost 

descoperite de agentul de pază al 

unităţii de învăţământ. > pag. 05
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05eveniment
Un șofer a murit 
spulberat de tren 
la Barcea 

03eveniment
Puţin peste 1.200 
de vaccinări,
în 48 de ore

09economie
Facilităţile Electrica 
pentru plata facturilor 
la energie 

Peste 213,5 milioane 

de lei fără TVA reprezintă 

valoarea maximă însumată 

a celor 88 de contracte şi 

acorduri-cadru pe care, 

potrivit datelor din Sistemul 

Electronic de Achiziţii Publice 

(SEAP), Primăria Galaţi le-a 

atribuit, în urma licitaţiilor şi 

a negocierilor fără publicare 

prealabilă, pe parcursul anului 

2021. Aproape 66 la sută din 

aceşti bani ar urma să ajungă 

la companiile şi asocierile de 

fi rme care formează Top 10 al 

celor mai mari câştigătoare de 

contracte pe bani publici cu 

municipalitatea. . A. Melinte

analiză

  
u

fo
to

 M
a

ri
a

n
 C

a
le

st
ru

Cursul de schimb valutar

la data de 07.01.2022



2 10 IAN 2022F
O

C
U

S

www.viata-libera.ro
Live:  Ştiri de ultimă oră, zi de zi

editorial
viaţa liberă
Selecţie naturală cu măşti medicale 
şi ajutoare electorale

D.C. PREDESCU
dan@viata-libera.ro

Starea de alertă, prelungită, 
sâmbătă, pentru încă 30 de 
zile, a adus câteva modifi cări 
importante în încercarea de a 
limita consecinţele valului 5 
al pandemiei de coronavirus, 
cel determinat de varianta 
Omicron. Printre acestea se 
afl ă obligaţia de a purta mască 
de protecţie în toate spaţiile 
închise sau deschise, ceea ce 
înseamnă, practic, că o vom 
putea da jos doar în propria 
locuinţă. Iar amenda pentru 
nerespectarea acestei decizii este 
de cel puţin 500 de lei. Limitările 
de participare la spectacole şi 

evenimente au devenit şi ele mai 
drastice, chiar de la o incidenţă 
de 1 la mie, în timp ce HoReCa 
a mai primit o păsuire de câteva 
zile, până la incidenţa de 3 la 
mie. S-au redus şi perioadele 
de carantină, semn că tulpina 
Omicron este ceva mai blândă, 
cel puţin la modul general.

Cea mai „populară“ măsură 
este însă de departe cea a 
introducerii obligaţiei de a 
purta măşti de protecţie mai 
performante, „de tip medical 
sau FFP2“, fi ind eliminate astfel 
cele de pânză sau de plastic. 
De-aici încolo începe „distracţia“, 
pentru că ar trebui ca membrii 
echipelor de control să fi e 
„şcolarizaţi“ serios pentru a 

D.C. 
Predescu

putea face diferenţa între sutele/
miile de tipuri de măşti afl ate 
la vânzare în piaţă. Iar acest 
lucru este evident imposibil şi 
demonstrează, o dată în plus, cât 
de uşor este să trânteşti o lege ce 
nu se poate aplica.

Sigur, o parte dintre români 
se vor conforma, dar cred că 
aceşti 20-25% foloseau deja 
respectivele măşti. Cei 50-60% 
pentru care „virusul nu există“ e 
greu de crezut că-şi vor schimba 
obiceiul de a umbla cu masca 
atârnată de urechi doar pentru 
a o avea la îndemână în caz de 
control. Despre adepţii „selecţiei 
naturale“ nici nu mai are rost 
să comentăm, concepţiile care 
îi defi nesc fi ind cele de prin 

maxime

“
Când eşti pe jar, 

se vor găsi oricând 

câţiva cunoscuţi 

care să-ţi întindă o 

mână de... surcele.

VASILE GHICA

sinaxar
10.01.2022

Sf. Ier. Grigorie, Episcopul u

Nyssei; 

înapoi
Ne rugăm. Să vină primăvara!

DĂNUŢ LUNGU
danut@viata-libera.ro

Mai multe dispozitive de u

ascultare și supraveghere au fost 
descoperite de paznic la Şcoala 
Gimnazială „Negoiţă Dănăilă“ 
din satul Buceşti, comuna Iveşti. 
Din Galați, se subînțelege. 
Toaleta, presupun, rămăsese 
în fundul curții doar pentru a 
echilibra balanța.

Dispozitivele de predare n-au u

ajuns încă la unitatea școlară din 
județul Galați devenită vedetă 
peste weekend. Iar unii încă fac 
apologia școlii online. Paznicul 
- iată încă o dovadă! - nu doar a 
învățat să se joace cu pistolul-
termometru, se implică și în 
aparatura SRI-ului.

Încă un specialist de la nu-u

știu-care Facultate de Inginerie 
ne sugerează să umblăm la 

termostat: un grad mai puțin în 
casă se traduce printr-o factură 
cu șase procente mai redusă. Cei 
care au ajuns deja la 16 grade 
Celsius sunt sfătuiți să se roage. 
Să vină primăvara.

Plajele de pe litoralul u

românesc, augmentate anii 
trecuți, nu sunt intabulate, 
susține ministrul Turismului. 
Îți faci planuri de Mamaia, la 
cinci stele, și nu dai doi bani 
pe detaliul că șezlongul tău 
mănâncă hapsân din teritoriul 
Mării Negre, de când era ea fată 
în casă.

O profesoară din Texas și-a u

închis copilul testat pozitiv cu 
Covid-19 în portbagajul mașinii 
pentru a nu se infecta și ea. 
Cadru didactic, să ne înțelegem, 
nu femeia de serviciu (dacă 
există) a școlii din Bucești, cu 
toate că mai degrabă mă bizui 

pe tanti de la țară. După ce dă cu 
mătura pe holurile instituției, 
sunt convins că face o plăcintă 
de-ți schimbă plombele fără 
anestezie. Și nici nu încurcă 
versurile celebrului șlagăr: „Hey, 
teachers, leave those kids alone!“ 

Bulgaria trece la euro în u

anul 2024, nouă, românilor, ne-a 
rămas sufl etul tot la dolarii și 
la mărcile germane din primul 
deceniu post-decembrist. Dacă 
o să le meargă bine vecinilor, 
măcar o să avem de la cine 
împrumuta.

Presa anunță că un u

semifi nalist al concursului 
”Românii au talent” a fost 
depistat drogat cu cocaină 
în timp ce se afl a la volan. 
Aparent, e irelevantă prezența 
sa în showbiz. Cu toate că 
merita să ajungă în ultimul act, 
„skill“- urile îi sunt nelimitate. 

ION ZIMBRU
redactie@viata-libera.ro

C
a mâine vine primăvara,/ ca mâine 
musca dă din coate/ ca să ajungă 
suverană și controloare pe gunoi,/ va 

suge sângele zăpezii,/ va linge oase de-ce-
date,/ iar noi ne vom striga, din moarte,/ toţi 
Voievozii, înapoi!//
Sosi-va domnul Alexandru/ cel Bun, să vadă 
eşafodul?/ Desigur! Oare ne va spune/ că 
suntem blegi şi mameluci?/ Desigur! Ne 
va pune laţul,/ capcana, undiţa, năvodul?/ 
Desigur! Musca noastră, însă,/ ne vindecă 
de supra/puci!// Fiindcă morga este plină,/ 
fi indcă Luna este goală/ când operaţia-i 
perfectă, /iar pacientul este mort,/ ne 
sprijinim pe bună ziua/ şi bună seara-n 
catedrală/ că nu ştim cine(?) ştim noi cine(!)/ 
trimite Iuda la raport!//
Ca mâine vine primăvara.../ vom fi  loviţi 

în cereale/ fi indcă suntem cei din brazdă,/ 
fi indc-aşa (s)-au învăţat...!/ O muscă vestică, 
enormă/ şi cu priviri hexagonale,/ ne va 
muşca de nas, de coadă,/ de plug, de cântec, 
de curat!//
Sosi-va domnul Ştefan Vodă,/ să ne aşeze pe 
movilă?/ Desigur! Numai dânsul poate/ să 
mai aducă ce s-a dus...!/ Degeaba ne simţim 
măsura,/ ne facem aripi de şindrilă...!/ Cică 
doar musca are dreptul/ să frece aerul pe 
sus!//
Dar, deocamdată, bunăstarea-i/ doar în 
hambarele Puterii,/ caloriferului îi curge/ 
aburul rece de pe nări,/ plătim de zor 
minciunărimea,/ ne fandosim printre 
mizerii,/ strângem şurubul şi cureaua,/ 
măcar s-avem de lumânări!//
Sosi-va Ţepeşul? Desigur!/ Că prea s-au 
înmulţit hârciogii,/ muscoiul calcă peste 
Lege,/ se umfl ă, bâzâie pe stârv!/
Ca mâine vine primăvara,/ Vlade, şi toţi 

ţepeşologii/ te-or aştepta să-ncepi sfârşitul/ 
capitalismului de vârf!// Să-i vezi ce moace 
afi şează!/ Ce infl exibili şi ce fl eancă!/ Se 
dau mai mari ca viaductul!/ Au feţe de 
excavator!/ Îşi urlă crocodilozinca! Au metri 
cub de bani în bancă!/ Mor de rachiu şi de 
friptură,/ şi spun că mor pentru popor!...
(Stai așa!)  .

tragedia
CA MÂINE VINE PRIMĂVARA ;I= (SINGURA ŞANSĂ)

divina

epoca de piatră, când empatia nu 
exista... nici măcar în DEx.

Dincolo de asta, rămâne 
problema legilor elaborate pe 
genunchi, fără logică şi fără 
posibilitate de aplicare. Şi la acest 
capitol mai avem un exemplu 
recent, cel al „ajutoarelor“ 
pentru acoperirea scumpirilor 
la gaze şi electricitate, care în 
cele din urmă au ajuns la mai 
puţin de un sfert dintre cei 
cărora le fuseseră promise cu 
mare tam-tam electoral. Iar de 
astfel de acte normative, date 
doar ca să fi e date, nu vom scăpa 
prea curând, pentru că empatia 
guvernanţilor români faţă de 
popor n-a depăşit cu mult pragul 
de „selecţie naturală“.  .

nec plus ultra
Cum se cade 
Cumsecade

ION ZIMBRU                            (DOSARELE Z) 

Să (nu) te-ntorci...întoarcerea-i un semn/ al slăbiciunii (ne)(di)simulate,

e un ajuns la capăt, un regret/ că mai frumos de-atâta nu se poate!

Să (nu) te-ntorci...întoarcerea-i un fel/ de-a (re)cunoaşte falsul şi păcatul

(in)toleranţei până la sfârşit,/ când cade raiul şi se nalţă iadul!

Să (nu) te-ntorci...întoarcerea-i judeţ/ fără clemenţă pentru laşitate,

pentru (ne)şansa de-a (nu) fi -nvăţat/ principiul „cum se cade cumsecade”!

 

Să (nu) te faci că (nu) ai înţeles/ de unde vine-atâta (ne)păsare

în sufl etul meu laic, să (nu) crezi/ că (n)-ai greşit când ai visat că moare!

Să (nu) te faci că (nu) înduri măcar/ cuvântul meu de (ne)(des)ţărmurire

a rostului şi gândului curat/ ca un ecou trecut prin monastire

şi rătăcit şi singur până când/ (nu) se loveşte de eternitate

şi (nu) se-ntoarce pentru-a mă-nvăţa/ principiul „cum se cade cumsecade”! 

DIN COLECŢIA

„CELE MAI FRUMOASE POEZII 
RĂMASE TABLOU”

pe repede

Echipa de serviciu  u

Responsabil ediţie: Anca Spânu;
Corectura: Ramona Cotârleţ

N.R. Acest text este un pamflet şi trebuie considerat ca atare. 



10 IAN 2022 3www.viata-libera.ro
Live: Ştiri de ultimă oră, zi de zi E

V
E

N
IM

E
N

T

w
w

w
.v

ia
ta

-l
ib

e
ra

.r
o

 V
ia
ţa

 l
a
 z

i

Puţin peste 1.200 
de vaccinări, în 48 de ore
GEORGE MARINESCU
george.marinescu@viata-libera.ro

Vineri și sâmbătă, în intervalul 

7-8 ianuarie, în judeţ au avut loc 

1.239 de imunizări împotriva 

noului coronavirus.

Marea majoritate a vaccinări-
lor au fost cu a treia doză de ser, 
mai exact 739, în timp ce câte 
250 de gălăţeni au benefi ciat de 
prima doză, respectiv, de cea de a 
doua, astfel: 422 la centrele de la 
Patinoar (47 prima doză, 81 doza 
2 și 194 doza 3), 334 la centrele 
de la Sala Sporturilor (43 prima 
doză, 57 doza 2 și 234 doza 3), 95 
la Baza Siderurgistul (63 prima 
doză, 6 doza 2 și 26 doza 3), 85 la 
centrele de la Sala de Spectacole 
Tecuci (14 prima doză, 16 doza 2 și 
55 doza 3), 69 la Centrul de vacci-
nare Tulucești (23 prima doză, 19 
doza 2 și 27 doza 3), 68 la Spitalul 
Militar (1 prima doză, 4 doze uni-
ce, 13 doza 2 și 50 doza 3), 43 la 
Centrul de vaccinare Târgu Bujor 
(10 prima doză, 16 doza 2 și 17 
doza 3), 38 la centrele de la Ofi ciul 

Prefectural Tecuci (4 prima doză, 
9 doze unice, 5 doza 2 și 20 doza 
3), 30 la Centrul de vaccinare Cu-
dalbi (3 prima doză, 19 doza 2 și 
8 doza 3), 13 la Cabinet dr. Boldea 
(10 prima doză și 3 doza 2), 12 la 
Cabinet dr. Pleșa (5 prima doză, 
4 doza 2 și 3 doza 3), 11 la Cabi-
net dr. Ciubotaru (4 prima doză, 
1 doză unică și 6 doza 2), câte 5 
la Centrul de vaccinare Corod (3 
prima doză, 1 doza 2 și 1 doza 3) și 
la cabinetele medicilor de familie 
Popescu (1 prima doză și 4 doza 2) 
și Lipșa (doze unice) și 4 la Spitalul 
de Pediatrie (doar doza 3).

Numărul total de doze de vac-
cin anti-COVID administrate în 
judeţ a ajuns la 381.415, iar 143.811 
gălăţeni au primit și a doua doză, 
până în prezent. Totodată, 44.800 
de persoane au fost imunizate cu 
vaccin Johnson&Johnson (doză 
unică), iar 3.248 doar cu prima 
doză de vaccin anti SARS-CoV-2. 
În plus, 45.745 de persoane au pri-
mit și doza booster.

În ultimele 48 de ore, nu au 
fost raportate reacţii adverse post 
imunizare.  .

DATELE CAMPANIEI DE IMUNIZARE  . ANTI-COVID

TREI VAGOANE 

DE MARFĂ 

AU DERAIAT 
INCIDENT. Trei vagoane 

din compunerea unui tren privat de 

marfă au deraiat, vineri seară, între 

staţiile Filești și Cătușa, informează 

CFR Infrastructură. Pe această 

secţie nu circulă trenuri de călători, 

linia fi ind destinată doar trafi cului 

feroviar de marfă. Trenul, format din 

opt vagoane, aparţinea operatorului 

privat de marfă Unicom Tranzit și 

asigura un transport de peleţi de 

minereu de fi er pentru Combinatul 

Siderurgic Liberty Galaţi. 

Personalul feroviar al Sucursalei 

Galaţi asigură tot suportul tehnic 

necesar, inclusiv utilajele cu care 

se acţionează pentru repunerea 

vagoanelor pe șină, conform sursei 

citate. Duminică după-amiază, 

se lucra la repunerea pe șine a 

ultimului vagon. Administraţia 

Liberty Galaţi nu a dorit să 

comenteze incidentul. . C.L., 

sursa foto CFR Infrastructură

BEATRICE DUMITRIU 
beatrice.dumitriu@viata-libera.ro

Peste 140 de noi infectări au 
fost raportate în decurs de 48 de 
ore la Galaţi. Niciun bolnav nu a 
pierdut lupta cu virusul, în timp 
ce peste 10 au trecut cu bine prin 
boală, fi ind declaraţi vindecaţi.

Potrivit datelor centraliza-
te de Prefectura Galaţi privind 
evoluţia cazurilor de infectare 
cu COVID-19, dintre cei 2.325 de 
pacienţi testaţi într-un interval 
de 48 de ore, 141 au fost declaraţi 
purtători ai noului coronavirus. 
85 dintre noii bolnavi au fost 
raportaţi duminică, 9 ianuarie. 
Totalul gălăţenilor declaraţi in-
fectaţi de la debutul pandemiei 

ajunge astfel la 44.574. Distinct 
de cazurile nou confi rmate, în 
weekend au fost raportate 22 de 
cazuri pozitive la a doua testare a 
pacienţilor afl aţi sub tratament. 
Trei dintre acestea au fost con-
fi rmate duminică. Din fericire, 
ultimele 48 de ore supuse rapor-
tării nu au mai adus niciun de-
ces în rândul pacienţilor în stare 
gravă, numărul total al victime-
lor pandemiei în judeţul Galaţi 
rămânând astfel la 1.666. Tot în 
cursul weekendului, 13 pacienţi 
au primit vestea bună a unor teste 
negative, care i-au făcut automat 
vindecaţi şi le-au permis externa-
rea din spitale. Șase au fost rapor-
taţi în cursul zilei de duminică. 
În total, 42.319 dintre persoanele 
depistate pozitiv şi internate în 
unităţile spitaliceşti din judeţ au 
fost declarate vindecate. Dumini-
că, 9 ianuarie, conform datelor 
furnizate de Prefectura Galaţi, 
se afl au în carantină la domiciliu 
785 de persoane, iar alte 61, în izo-
lare instituţionalizată. În caran-
tină instituţionalizată se afl a o 
persoană. În izolare la domiciliu 
se regăseau 528 de gălăţeni. De la 
începutul pandemiei, în Galaţi au 
fost efectuate 316.604 teste.  .

COVID-19
Niciun deces înregistrat 
în ultimele 48 de ore

Unde sunt 
amplasate 
radarele

TRAFIC. Astăzi, 10 ianuarie, 

radarele Poliţiei Rutiere vor fi  ampla-

sate, în municipiul Galaţi, pe străzile 

Marea Unire, Combinatului și Calea 

Prutului. Şoferii care au drum în 

judeţ vor fi  monitorizaţi pe DN 25, în 

dreptul localităţilor Tudor Vladimi-

rescu și Umbrărești, pe DN 24 D la 

Cosmești, iar pe DN 26, în locali-

tăţile Şiviţa și Slobozia Oancea. Pe 

DE 581, o autospecială cu radar 

va fi  amplasată pe raza localităţii 

Cosmești, iar pe DJ 251, la Schela și 

Pechea.  . M. Constandache 

BEATRICE DUMITRIU 
beatrice.dumitriu@viata-libera.ro

Trei protestatari, care au blocat 
strada Domnească pe timpul ma-
nifestaţiilor stradale din toamna 
anului 2021, au fost trimiși în ju-
decată de Parchetul de pe lângă 
Curtea de Apel Galaţi. Aceștia 
au blocat strada Domnească, pe 
timpul protestului neautorizat, 
cu mașinile personale, împiedi-
când circulaţia și refuzând să 
elibereze strada, la solicitarea 
forţelor de ordine. Cei trei incul-
paţi sunt cercetaţi în libertate 
sub aspectul săvârşirii infracţi-
unii de împiedicarea sau îngre-

unarea circulaţiei pe drumurile 
publice. „Timp de aproximativ 25 
de minute, trafi cul celorlalţi par-
ticipanţi a fost deviat pe străzile 
învecinate, iar trafi cul mijloace-
lor de transport în comun a fost 
considerabil îngreunat, autobu-
zele şi troleibuzele fi ind dirijate 
de către organele Poliţiei Rutiere 
să treacă pe lângă autoturismele 
parcate ilegal“, au explicat procu-
rorii. Rechizitoriul şi dosarul ca-
uzei au fost înaintate, miercuri, 
5 ianuarie, la Judecătoria Galaţi, 
în vederea verifi cării legalităţii 
sesizării instanţei, administrării 
probelor şi a efectuării actelor de 
urmărire penală.   .

proces
Protestatari trimiși în judecată 
pentru blocarea unei străzi 
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Cadastrare cu fonduri 
europene în judeţ
 GEORGE MARINESCU
george.marinescu@viata-libera.ro 

În ultima perioadă, am fost 
abordaţi la redacţie de către o 
serie de gălăţeni, proprietari ai 
unor suprafeţe de teren afl ate în 
extravilanul unor unităţi admi-
nistrativ-teritoriale (UAT) din ju-
deţ. Aceștia au adus în discuţie fi e 
lentoarea cu care se desfășoară 
lucrările de cadastru, fi e lipsa 
personalului implicat în aceste 
acţiuni, la nivelul administraţiei 
publice locale, fenomenul fi ind, 
însă, gestionat de la nivel naţio-
nal și judeţean.

 Progresul raportat 
la fi nele anului trecut 

Totuși, activitatea de înregis-
trare gratuită a proprietăţilor 
este pe un trend ascendent în 
judeţ, inclusiv cu fonduri euro-

pene. Conform datelor prezen-
tate de Agenţia Naţională de Ca-
dastru și Publicitate Imobiliară 
(ANCPI), prin Programul Naţio-
nal de Cadastru și Carte funcia-
ră 2015 - 2023 (PNCCF), susţinut 
de Guvernul României, în patru 
comune gălăţene, Băleni, Matca, 
Valea Mărului și Vârlezi, au fost 
fi nalizate, deja, lucrările la fi nele 
anului trecut, ceea ce înseamnă 
aproape 53.000 de cărţi funciare 
deschise. Lucrările de înregistra-
re sistematică a proprietăţilor se 
desfășoară la nivelul întregii UAT 
sau pe sectoare cadastrale. 

La nivel naţional, în anul 
2021, au fost eliberate peste 1,3 
milioane de noi cărţi funciare, 
iar, în prezent, sunt în derulare 
lucrări de înregistrare sistemati-
că a imobilelor în aproape două 
mii de UAT-uri, dintre care 304 au 
fi nanţarea asigurată din fonduri 

europene, prin Programul Opera-
ţional Regional (POR) 2014 – 2020, 
printre care Frumușiţa și Ivești, 
în judeţul nostru. Pentru alte 297 
de comune este în derulare lici-
taţia pentru realizarea lucrărilor 
de înregistrare sistematică, prin-
tre acestea și localităţile gălăţe-
ne Barcea, Independenţa, Liești, 
Munteni, Șendreni și Vânători, 
iar alte 35 de comune sunt în pre-
gătire de licitaţie. În fapt, acest 
program cu fi nanţare nerambur-
sabilă completează obiectivele 
PNCCF și asigură fonduri pentru 
cadastrarea a 660 de comune 
până la fi nalul anului 2023. 

 Creștere, treptată, 
a fi nanţării în teritoriu 

„Ne dorim ca lucrările de ca-
dastru general, gratuite pentru 
cetăţeni, să aibă un ritm alert. 
ANCPI a modifi cat legislaţia pen-

tru a putea oferi fi nanţare pentru 
noi categorii de imobile în cadrul 
PNCCF. Totodată, am redus ter-
menele pentru anumite etape din 
cadrul procesului de înregistrare 
sistematică a imobilelor în evi-
denţele de cadastru și carte funci-
ară. În plus, spre deosebire de anul 
2020, când ANCPI nu a acordat 
nicio fi nanţare primăriilor care 
doreau să realizeze lucrări de în-
registrare pe sectoare cadastrale, 
în 2021 am acordat fi nanţarea nr. 
VII, iar anul acesta ne-am propus 
să realizăm două etape de fi nan-
ţare”, a precizat, recent, Ildiko 
Rakosi-Seiwarth, președinte – di-
rector general al ANCPI.

 Dincolo de aceste precizări, 
un lucru este cât se poate de cert: 
lucrările de cadastru cu fi nanţare 
europeană prin POR 2014 – 2020 
trebuie fi nalizate până cel târziu 
la data de 31 decembrie 2023. .

ÎNREGISTRAREA PROPRIETĂŢILOR, ÎN PLINĂ DESFĂȘURARE  .  ANALIZĂ

 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

Asocierea RBX Electric Fla-
sh LED - ELBI Energy Projects 
a câștigat, potrivit datelor din 
portalul achiziţiilor publice, 
contractul de proiectare și exe-
cuţie a lucrărilor de moderniza-
re a sistemului de iluminat pu-
blic pe patru dintre principalele 
artere ale orașului. Este vorba 
despre bulevardul Marea Uni-

re, strada Brăilei între Inelul de 
Rocadă (inclusiv) și bulevardul 
George Coșbuc, strada Navelor 
și bulevardul Oţelarilor între 
strada Brăilei și bulevardul Ga-
laţi. Asocierea a fost, de altfel, 
singurul ofertant înscris în ca-
drul procedurii al cărei criteriu 
de atribuire a fost „cel mai bun 
raport calitate-preţ“. 

Așa cum aţi putut afl a din zi-
arul „Viaţa liberă“, investiţia este 
fi nanţată prin Programul privind 

sprijinirea efi cienţei energetice și 
gestionării inteligente a energiei 
în infrastructura de iluminat 
public. Valoarea totală a proiec-
tului este de 1,8 milioane de lei, 
din care aproximativ 700.000 de 
lei reprezintă contribuţia de la 
bugetul local. 

„Principalele categorii de 
lucrări de intervenţie vor viza 
achiziţia de aparate de ilumi-
nat stradal cu LED, demontarea 
aparatelor existente și montarea 

aparatelor de iluminat pe stâlpi și 
consolele existente, cât și monta-
rea de console pentru stâlpi care 
în acest moment nu sunt echipaţi 
cu aparate de iluminat. Astfel, se 
vor monta 524 de aparate tip LED 
efi ciente din punct de vedere al 
consumului de energie“, a trans-
mis Primăria Galaţi.

 Prin acest proiect se urmărește 
reducerea consumului de energie 
electrică cu minimum 70 la sută 
și un iluminat de calitate. .

contract
Cine modernizează sistemul de iluminat public pe principalele artere

Garaje 
demolate, 
groapă de 
gunoi ad-hoc

DEȘEURI. În urma plângerilor celor 

ce trăiesc în cartierul Micro 13, în privinţa 

lipsei locurilor de parcare, mai multe baterii 

de garaj au fost dărâmate, pentru a face loc 

unei viitoare parcari. După demolarea gara-

jelor însă, nimeni nu s-a străduit să strângă 

resturile de beton, zona semănând cu un loc 

părăsit sau o groapă de gunoi. Mai mult, unii 

cetăţeni, văzând această minunată imagine, 

au încurcat zona cu un loc de aruncat gunoiul 

și nu s-au mai obosit să meargă câţiva metri 

mai în faţă să-și arunce deșeurile la pubelele 

special amplasate acolo. Rezultatul se vede 

cu ochiul liber. .  Ingrid Macovei

 ÎN IANUARIE, 

ÎMPRUMUTURI 

DE 4,4 MILIARDE 

DE LEI 
FINANŢE. Ministerul 

Finanţelor (MF) a planifi cat, în luna 

ianuarie 2022, împrumuturi de la 

băncile comerciale de 4,4 miliarde 

de lei, din care 300 de milioane de 

lei printr-o emisiune de certifi cate 

de trezorerie cu discount şi 4,1 

miliarde de lei prin zece emisiuni 

de obligaţiuni de stat.La acestea se 

poate adăuga suma de 615 milioane 

de lei prin sesiuni suplimentare 

de oferte necompetitive, aferente 

licitaţiilor de obligaţiuni. Suma 

totală, de 5,015 miliarde de lei, este 

cu 1,595 miliarde lei peste cea de 

3,42 miliarde lei programată în luna 

decembrie 2021 şi va fi  destinată 

refi nanţării datoriei publice şi 

fi nanţării defi citului bugetului de 

stat. . O.A.C. 
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Dispozitive de spionaj 
găsite într-o şcoală 
 ROXANA ARTENE PENCIU
roxana@viata-libera.ro 

Mai multe dispozitive de 

ascultare au fost descoperite 

la Şcoala Gimnazială “Negoiţă 

Dănăilă” din satul Buceşti, 

comuna Iveşti, informează 

Inspectoratul de Poliţie Judeţean 

(IPJ) Galaţi. Dispozitivele au fost 

descoperite de agentul de pază 

al unităţii de învăţământ, care 

a anunţat instituţiile abilitate, 

prin urmare, la faţa locului, s-au 

deplasat echipe ale SRI şi ale 

IPJ. 

IPJ Galaţi a precizat că apara-
tura de supraveghere descoperită 
în interiorul şcolii din Buceşti a 
fost montată în 2019 şi avea şi o 
componentă audio. “La data de 
6 ianuarie, poliţiştii Serviciului 
Ordine Publică au efectuat un 
control la şcoala gimnazială din 
localitatea Buceşti, ocazie cu care 
au constatat că, în anul 2019, o 
societate comercială ar fi  desfăşu-
rat activităţi de instalare a unor 
sisteme de alarmare împotriva 
efracţiei, fără a deţine licenţă de 
funcţionare. În urma constatări-
lor, a fost întocmit dosar penal 

pentru violarea vieţii private şi 
instalarea şi întreţinerea siste-
melor de alarmare împotriva 
efracţiei, fără a deţine licenţă de 
funcţionare în domeniu”, a decla-
rat purtătorul de cuvânt al IPJ Ga-

laţi, Gabriela Costin. Despre situ-
aţie a fost anunţată şi conducerea 
Inspectoratului Şcolar Judeţean: 
„Am vorbit cu şeful IPJ, care mi-a 
confi rmat că există aparatură 
montată în şcoală, dar aşteptăm 

concluziile instituţiilor abilitate. 
Am discutat şi cu directoarea uni-
tăţii, Carmen Oancă, dar şi ea aş-
teaptă concluziile anchetei“, ne-a 
declarat inspectoarea generală, 
Gina Brînzan. .

SRI ŞI POLIŢIA  FAC CERCETĂRI  .  ANCHETĂ

AU PLĂTIT 

PENTRU GĂLĂGIA 

FACUTĂ 
ZGOMOT. Doi gălăţeni au 

fost depistaţi de poliţiştii locali în 

timp ce tulburau liniştea locuitorilor 

prin ţipete, respectiv, pocnitori. 

Primul bărbat gălăgios a fost 

observat de poliţişti în zona Parcului 

„Mihai Eminescu“, de pe strada 

Domnească, în timp ce tulbura 

fără drept liniştea publică, prin 

folosirea materialelor pirotehnice. 

Cel de-al doilea gălăţean, în vârstă 

de 22 de ani, a tulburat fără drept 

liniştea locatarilor unui bloc de 

pe strada Roşiori, prin strigăte şi 

larmă, proferând totodată injurii şi 

expresii jignitoare atât la adresa 

administratorului blocului, cât şi 

la adresa oamenilor legii afl aţi în 

exercitarea atribuţiilor de serviciu. 

În consecinţă, poliţiştii locali au 

aplicat sancţiuni contravenţionale în 

valoare de 500, respectiv, 2.000 de 

lei.   . Beatrice Dumitriu 

 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

Accidentul feroviar a avut loc 
vineri după-amiază, pe raza loca-
lităţii Barcea, între trenul care 
circula pe relaţia Galaţi - Mără-
şeşti şi un autoturism, pe care 
l-a lovit la nivel cu calea ferată. 
Se pare că şoferul nu a respectat 
regulile de la trecerea peste calea 
ferată, neasigurându-se la traver-
sare, şi a fost izbit de tren. Echi-
pajele de intervenţie, două auto-
speciale ISU şi echipajul SMURD 

tip B de la Tecuci, nu au mai putut 
face nimic pentru conducătorul 
auto din maşina spulberată de 
trenul personal Galaţi - Mără-
şeşti. Bărbatul, în vârstă de 45 
de ani, a fost găsit decedat, fi ind 
extras dintre fi arele contorsiona-
te de către pompierii de la Des-
carcerare. Potrivit ISU Galaţi, 
nu au mai fost înregistrate alte 
victime. În cauză a fost întocmit 
un dosar penal pentru ucidere 
din culpă, ancheta urmând a fi  
efectuată de poliţie. .

tragedie
Un şofer a murit spulberat de tren

„Moş 
Crăciun” 
a adus mai 
puţine maşini

PIAŢA AUTO. În ultima lună a 

anului trecut, au fost înmatriculate în Ro-

mânia 14.111 autovehicule noi (autoturisme 

şi vehicule comerciale, autocare şi speci-

ale), cu 23 la sută mai puţine decât în luna 

similară din 2020. Dintre acestea, 11.858 

au fost autoturisme, a căror scădere faţă 

de luna decembrie 2020 (când au fost în-

matriculate 15.974 de unităţi) este de 25,8 

la sută. Top 5 al mărcilor de autoturisme, 

în decembrie, era condus de Dacia - cu 

4.570 de unităţi, urmată de Hyundai - cu 

1.090 de unităţi, Renault (977), Toyota 

(717) şi Skoda (627).  . O.A.C.

BEATRICE DUMITRIU 
beatrice.dumitriu@viata-libera.ro 

Duminică, 9 ianuarie, echipa 
pirotehnică din cadrul Detaşa-
mentului de Pompieri Galaţi a 
distrus în condiţii de siguran-
ţă un element de muniţie, mai 
exact, o bombă de aviaţie ex-
ploziv-brizantă de 100  lb, apro-
ximativ 50 kg, în apropierea 
locului unde a fost descoperită, 
în comuna gălăţeană Umbră-
reşti, sat Torceşti, pe un teren 
pus la dispoziţie de către UAT 
Umbrăreşti. Bomba de aviaţie a 
fost descoperită în timpul unor 
lucrări agricole. La misiune au 
participat şi un echipaj SMURD, 
un echipaj de jandarmi şi unul de 
poliţie pentru asigurarea zonei 
de desfăşurare a misiunii. Ce-
tăţenii din zonă au fost rugaţi 
ca în intervalul orar specifi cat 
să nu desfăşoare activităţi pe o 
rază mai mică de 1.500 m faţă de 
locul desfăşurării acestor opera-
ţiuni deosebit de periculoase şi 
să respecte indicaţiile forţelor de 
ordine din zonă.

De asemenea, ISUJ Galaţi le 
reaminteşte cetăţenilor care au 
descoperit sau au cunoştinţă des-
pre existenţa muniţiilor neexplo-
date că au obligaţia de a anunţa 
autorităţile administraţiei publi-
ce locale, Inspectoratul pentru 
Situaţii de Urgenţă sau Poliţia, 
apelând numărul unic de urgen-
ţă 112.  .

misiune
Bombă de aviaţie 
distrusă de pompierii gălăţeni

u foto ISU Galaţi

  u foto ISU Galaţi
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LA CINE VOR AJUNGE CEI MAI MULŢI BANI AI ORAŞULUI ŞI PENTRU CE  , TOP 10

Marile câştigătoare 
ale contractelor 
cu Primăria Galaţi

ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro 

Peste 213,5 milioane de lei 

fără TVA reprezintă valoarea 

maximă însumată a celor 88 

de contracte şi acorduri-cadru 

pe care, potrivit datelor din 

Sistemul Electronic de Achiziţii 

Publice (SEAP), Primăria Galaţi 

le-a atribuit, în urma licitaţiilor 

şi a negocierilor fără publicare 

prealabilă, pe parcursul anului 

2021. Aproape 66 la sută din 

aceşti bani ar urma să ajungă 

la companiile şi asocierile de 

fi rme care formează Top 10 al 

celor mai mari câştigătoare de 

contracte pe bani publici cu 

municipalitatea.

Pentru că ni se pare important 
să ştiţi la cine ar urma să ajungă 
cei mai mulţi din banii oraşului şi 
pentru ce, vă oferim, ca în fi ecare 
an, un Top 10 al fi rmelor şi asocie-
rilor care şi-au adjudecat „partea 
leului“ – cele mai bănoase con-
tracte pe bani publici. Precizăm 
că sumele prezentate nu conţin 
TVA.

Contracte atribuite, 
contracte modifi cate

La prima vedere, Primăria 
municipiului Galaţi a părut, în 
2021, „preocupată“ să modifi ce 
contractele încheiate în 2020 şi 
chiar 2019, în cele mai multe 
cazuri majorându-le substanţial 
valoarea şi prelungindu-le dura-
ta. Conform datelor din portalul 
achiziţiilor publice, anul trecut, 
a modifi cat nu mai puţin de 32 
de contracte, pe unele chiar şi de 
câte şapte ori! A atribuit, însă, şi 
contracte noi.

Conform datelor din portalul 
achiziţiilor publice, în 2021, Pri-
măria a încheiat 48 de contrac-
te şi acorduri-cadru de lucrări, 
a căror valoare totală maximă 
sare de 168,27 de milioane de 
lei. De asemenea, anul trecut, au 
fost adjudecate 24 de contracte şi 
acorduri-cadru pentru prestări 
servicii, în valoare de peste 29,18 
milioane de lei. Se adaugă în lis-

tă şi 16 contracte de furnizare, 
a căror valoare însumată - mai 
modestă, ce-i drept - depăşeşte, 
totuşi, 16,1 milioane de lei, sume 
fără TVA.

Iată cine sunt marile câştigă-
toare ale contractelor atribuite de 
Primărie în 2021.

Locul I - Citadina ‘98
Datorită celor patru contrac-

te - în valoare totală de peste 29,09 
milioane de lei - de care şi-a legat 
numele în calitate de lider al aso-
cierilor, dar şi singură, Citadina 
‘98 a ajuns în fruntea clasamen-
tului nostru.

Cel mai bănos contract atribu-
it de Primăria Galaţi în 2021 se 
ridică la peste 27,2 milioane de 
lei şi are o durată de 48 de luni 
în care vor fi  executate „Reparații 
sistem rutier și regenerare urba-
nă în cartierele Micro 19, Micro 
20, Micro 21”. A fost câştigat de 
Asocierea Citadina ‘98 (lider), 
Dreams Riviera, Cricons, care vor 
trebui să dea o „faţă nouă“ celor 
trei microraioane.

Tot Citadina ‘98, lider al asoci-
erii cu fi rma Atu Consulting, şi-a 
adjudecat şi contractul de proiec-
tare şi execuţie a lucrărilor de re-
abilitare a străzii Ioan Neniţescu, 
în valoare de peste 1,54 milioane 
de lei.

Prin negociere, fără publica-
rea unui anunţ prealabil, Primă-
ria i-a atribuit fi rmei Citadina ‘98 
alte două contracte, în valoare 
de 192.358 de lei şi, respectiv, 
157.584 de lei, având ca obiectiv 
„Refacere sistem rutier şi punere 
în siguranţă a zonelor afectate”. 
Practic, fi rma a intervenit pen-
tru remedierea unor accidente 
de teren în Micro 21, zona afe-
rentă blocului C1 şi pe strada 
Traian - tronsonul cuprins între 
Aleea Meteo și Dumbrava Roșie - 
și strada Gării.

Compania Citadina este im-
plicată, însă, şi în cel de-al doi-
lea contract major - ca valoare şi 
durată - atribuit de Primăria Ga-
laţi în 2021. Contract care a adus 
pe locul secund o fi rmă care, în 
2020, se plasa abia pe locul al no-
uălea al clasamentului.

Locul II - Dreams Riviera
Locul secund în topul nostru 

i-a revenit societăţii Dreams Ri-
viera, care, în calitate de lider al 
asocierilor, dar şi singură, a pus 
mâna pe trei contracte a căror 
valoare totală sare de 27,49 mi-
lioane de lei.

Concret, Asocierea Dreams 
Riviera (lider), Tancrad, Citadi-
na ‘98 a câştigat cel de-al doilea 
mare contract atribuit de Primă-

ria Galaţi în 2021: „Reparații sis-
tem rutier și regenerare urbană 
în cartierele Micro 38, 39A, 39B şi 
39C”. Este, deci, tot un contract de 
reparaţii în cartiere, are o valoare 
de peste 25,58 milioane de lei şi o 
durată de 48 de luni.

În calitate de lider al asocierii 
cu WSD Engineering, Dreams Ri-
viera a pus mâna pe contractul de 
„Reabilitare rețea de apă strada 
Domnească, tronson strada Ero-
ilor - strada Gării” - proiectare 
și execuție - care depăşeşte 1,27 
milioane de lei.

Cel de-al treilea contract câş-
tigat de Dreams Riviera are ca 
obiect execuţia unor lucrări su-
plimentare, în valoare de 642.059 
de lei, la proiectul de reabilitare a 
Colegiului Tehnic “Traian Vuia”  - 
Corp Şcoală. Aici se cuvine o 
precizare.

Contractul propriu-zis, pen-
tru reabilitarea acestui colegiu, a 
fost atribuit de Primăria Galaţi, în 
anul 2020, unei asocieri conduse 
de Dreams Riviera şi a fost mo-
difi cat de şapte ori pe parcursul 
anului 2021, fi ind prelungit cu 
şase luni şi majorat cu 470.093 
de lei...

Locul III - Dialfa Security
Dialfa Security este liderul 

asocierii care şi-a adjudecat al 
treilea mare contract atribuit 
de Primăria Galaţi în 2021. Este, 
de fapt, un acord-cadru pentru 
„Servicii de pază şi monitoriza-
re obiective”, cu o durată de 36 
de luni, a cărui valoare maximă 
urcă la 21,31 milioane de lei. 
Câştigătoarea este asocierea Di-
alfa Security (lider), X Serv, MMA 
Group Security, Alfaro Security, 
MMA Force 24 Security.

Desigur, rămâne de văzut cât 
va plăti efectiv Primăria, la fi na-
lul celor trei ani. Pentru a vă pu-
tea face măcar o idee, vă spunem 
cât s-a decontat la precedentul 
acord-cadru, atribuit în 2018, tot 
pentru trei ani, unei asocieri con-
duse tot de Dialfa Security: valoa-
rea maximă de atribuire a fost de 
20,35 milioane de lei şi s-au plătit 
17,32 milioane de lei. >
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CÂTE TREI                 

CÂŞTIGĂTORI 

LA UN ACORD-           

CADRU
REPARAŢII. Pentru a nu mai fi  

nevoită să caute constructor de fi ecare 

dată când imobilele oraşului – locuinţe 

din fondul vechi, spaţii cu altă destina-

ţie, baze sportive, apartamente – au 

nevoie de reparaţii sau de renovare, 

Primăria a ales să încheie un acord-

cadru, pentru 24 de luni. Numai că, 

în urma licitaţiei, nu e desemnat un 

câştigător, ci… trei! „În conformitate cu 

prevederile documentaţiei de atribuire, 

acest acord-cadru a fost încheiat cu 

trei operatori economici”, ne-a explicat 

Primăria. Dată fi ind această situaţie 

specială, dar şi valoarea substanţială 

a acordului-cadru – între 5,92 milioane 

de lei şi maximum 6,37 milioane de lei 

fără TVA - vă prezentăm, în această 

secţiune specială, câştigătorii. La 

imobile (altele decât şcoli sau aparta-

mente): Locul 1 - Asocierea Moviland 

Met, Consumcoop Galaţi; Locul 2 

- Asocierea Danamar-Impex, Izoterm 

Construct, Primo; Locul 3 - Asocierea 

Galbusiness, Gevis Construct, Pelas 

Company, Silgamat. La apartamente: 

Locul 1 - Asocierea Moviland Met, Con-

sumcoop Galaţi; Locul 2 - Asocierea 

Gevis Construct, Galbusiness, Pelas 

Company, Silgamat; Locul 3 - Asocie-

rea Danamar-Impex, Izoterm Construct, 

Primo. Rămâne de văzut câţi bani va 

câştiga fi ecare, pentru că valoarea 

totală pe care o poate plăti în total Pri-

măria nu are voie să depăşească 6,37 

milioane de lei fără TVA.   . A.M.

EXCLUSIV
www.viata-libera.ro Investiţii

Locul IV - Tancrad
Chiar dacă nu a mai prins po-

diumul, compania Tancrad nu se 
poate plânge cu patru contrac-
te  – la care este lider de asociere 
sau unic constructor - a căror va-
loare totală depăşeşte 14,69 mili-
oane de lei.

Cel mai valoros – peste 11,14 mi-
lioane de lei – are ca obiectiv proiec-
tarea şi execuţia lucrărilor de mo-
dernizare a aleii pietonale cuprinse 
între strada Navelor și Parc Elice şi 
a fost atribuit Asocierii Tancrad, 
ATU Consulting, Lemacons.

Pentru execuţia unor lucrări 
suplimentare la obiectivul la 
care lucrau deja - „Reabilitare şi 
modernizare Plaja «Dunărea»”, 
Asocierea Tancrad - Lemacons a 
primit un contract de peste 1,81 
milioane de lei.

În asociere cu fi rma de proiec-
tare ADD Global Design, Tancrad 

a câştigat şi contractul având ca 
obiectiv „Reparaţii linii de tramvai 
- strada Siderurgiştilor, între Piaţa 
Energiei și depoul de tramvaie”, în 
valoare de 988.148 de lei.

Iar pentru „Refacere sistem 
rutier şi punere în siguranţă a zo-
nelor afectate – Esplanadă, zona 
P-uri”, adică remedierea unor 
accidente de teren, Primăria i-a 
atribuit prin negociere compani-
ei Tancrad un contract de 739.576 
de lei.

Locul V - 
Consumcoop Galaţi

Peste 10,25 milioane de lei 
reprezintă valoarea însumată 
a celor două contracte câştiga-
te ca lider de asociere de fi rma 
Consumcoop Galaţi. Este vorba 
despre două proiecte pentru care 
Primăria a contractat fi nanţări 
europene.

Astfel, pentru „Modernizare 
Parc «Carol» (fost Parc CFR)”, con-
tractul de proiectare şi execuţie, 
în valoare de peste 6,11 milioane 
de lei, a fost semnat cu Asocie-
rea Consumcoop Galaţi (lider), 
Submit, Fragar Trading.

Iar pentru „Creşterea perfor-
manţei energetice la blocurile de 
locuinţe G2, G3 şi C6C, contractul 
de proiectare şi execuţie atribuit 
Asocierii Consumcoop Galaţi (li-
der), Submit depăşeşte 4,14 mili-
oane de lei.

Precizăm că fi rma Consum-
coop Galaţi este implicată şi în 
alte contracte atribuite de Primă-
ria Galaţi în 2021, în cadrul unor 
asocieri la care nu este lider.

Locul VI - Gendav
Două contracte, în valoare 

totală de 9,3 milioane de lei, au 
adus în topul nostru fi rma Gen-

dav, lider al asocierilor desemna-
te câştigătoare. Sunt tot proiecte 
cu fonduri europene!

Cel mai generos contract, în 
valoare de peste 7,98 milioane de 
lei, are ca obiectiv proiectarea şi 
realizarea lucrărilor de moderni-
zare şi reabilitare a Şcolii Gimna-
ziale Nr. 28 şi a fost adjudecat de 
Asocierea Gendav, Intec.

Iar pentru „Reabilitarea şi 
efi cientizarea energetică a Școlii 
Gimnaziale Nr. 29”, contractul de 
proiectare şi execuţie depăşeşte 
1,32 milioane de lei şi a fost înche-
iat cu Asocierea Gendav, Dagero 
Metalconstruct.

Locul VII - Alfa Invest
Un singur contract, dar con-

sistent, a adus pe locul al şapte-
lea al clasamentului fi rma Alfa 
Invest, în calitate de lider de aso-
ciere. Peste 8,38 milioane de lei 

este valoarea cu care Asocierea 
Alfa Invest (lider), Marent 99, 
Rani Proiect Design a câştigat 
contractul de proiectare şi con-
strucţie a unui corp nou, la Școala 
Gimnazială „Dan Barbilian”. Şi 
pentru acest proiect Primăria a 
atras bani europeni.

Locul VIII - 
Davide Construct

Punerea în operă a două pro-
iecte cu fi nanţare europeană a 
adus în poziţia a opta a topului 
nostru fi rma Davide Construct. 
Valoarea totală a contractelor de-
păşeşte 7,65 milioane de lei.

În calitate de unic ofertant, 
Davide Construct a pus mâna pe 
contractul de peste 5,95 milioane 
de lei, care are ca scop „Creşterea 
performanţei energetice a blocu-
rilor de locuinţe E7, E8, C21, C22 
din strada Regiment 11 Siret.

Ca lider al asocierii cu Kalans 
Concept, Davide Construct şi-a 
adjudecat şi contractul de pro-
iectare şi execuţie a lucrărilor de 
„Creşterea performanţei energe-
tice la blocurile de locuinţe: CL3 - 
scara 1, strada Armata Poporului 
nr. 6; C4, strada Stadionului nr. 
12“, a cărui valoare depăşeşte 1,7 
milioane de lei.

Locul IX - Pavmir Agro
Tot un contract european a 

adus în clasamentul nostru fi rma 
Pavmir Agro.

Este vorba despre relocarea, 
reabilitarea, modernizarea și do-
tarea ambulatoriului Spitalului 
Clinic de Obstetrică-Ginecologie 
“Buna Vestire”, pentru care pro-
iectarea şi execuţia lucrărilor au 
fost câştigate de Asocierea Pav-
mir Agro (lider), Intec, cu o ofertă 
de peste 6,35 milioane de lei.

Locul X - 
Alitec Solution

Cu două contracte, în valoare 
totală de 6,22 milioane de lei, 
fi rma Alitec Solutions, lider de 
asociere, a prins ultimul loc în 
acest Top 10. Şi tot datorită unor 
proiecte europene!

Pentru reabilitarea şi efi cien-
tizarea energetică a Spitalului 
Clinic de Obstetrică-Ginecologie 
„Buna Vestire”, contractul de pro-
iectare şi execuţie, în valoare de 
peste 4,33 milioane de lei, a fost 
semnat cu Asocierea Alitec Solu-
tion, El Marp Company, Genymar 
2008.

Asocierii Alitec Solution (li-
der), Genymar 2008 i-a fost atri-
buit şi contractul de „Reabilitare 
și modernizare a Școlii Gimnazi-
ale Nr. 18” - proiectare şi execuţie, 
în valoare de peste 1,88 milioane 
de lei.

Surpriză!
Dacă în anii trecuţi era prin-

tre campioanele contractelor cu 
Primăria, anul acesta Lemacons 
nu a mai prins Top 10. Fireşte, 
face parte din asocieri care au 
pus mâna pe contracte valoroa-
se, dar de una singură a câştigat 
doar un contract: 5,89 milioane 
de lei, pentru lucrările de „Creş-
terea performanţei energetice a 
blocurilor de locuinţe CD1, CD2, 
CD3, CD4, aferente Asociaţiei de 
proprietari 113 din municipiul 
Galaţi”. Dincolo de câştigători 
care se mai schimbă sau perseve-
rează în acest Top 10, rămâne de 
văzut care va fi  valoarea fi nală pe 
care o va plăti Primăria munici-
piului Galaţi la fi nalizarea tutu-
ror acestor contracte. Şi, desigur, 
cât va dura punerea în operă a 
lucrărilor şi serviciilor contracta-
te.  . foto A. Melinte 
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fotbal
Oţelul se reuneşte de astăzi

 FLORIN RADU
f lorin.radu@viata-libera.ro 

Afl ată pe primul loc în pau-
za competiţională, echipa con-
dusă de Dorinel Munteanu este 
şi prima din liga a treia care se 
reuneşte în vederea pregătirilor 
pentru îndeplinirea obiectivului 
de a promova la capătul sezonu-

lui. Ca noutăţi, sunt aşteptaţi 
să participe patru noi jucători, 
Dur-Bozoancă (portar), Ţica (fun-
daş lateral), Adăscăliţei (mijlocaş 
central) şi Marius Savu (mijlocaş 
ofensiv). Acesta din urmă este 
cel mai nou dintre cei patru, 
fi ind un jucător eligibil pentru 
a ocupa un post de junior în te-
ren. Savu a venit sub formă de 

împrumut de la Unirea Slobozia 
(liga a doua), fi ind un obişnuit al 
loturilor naţionale.

La capitolul plecări, nu vor mai 
intra în vederile lui Dorinel Mun-
teanu jucătorii Fernando Dobre 
şi Max Cojocaru, despărţiri deja 
ofi cializate. 

Reunirea lotului are loc astăzi, 
de la ora 14:00, la baza proprie, 

urmând o perioadă de o săptămâ-
nă cu antrenamente la Galaţi, iar 
din 16 ianuarie se va pleca în can-
tonament la Vatra Dornei, acolo 
unde se va pune accentul pe pre-
gătirea fi zică. 

Reluarea jocurilor ofi ciale este 
programată în jurul datei de 22 
martie, atunci când Oţelul are de 
jucat cu CS Făurei în deplasare. .

La doar trei paşi 
de o clasare istorică!
 GHEORGHE ARSENIE
gheorghe@viata-libera.ro 

 Evoluţia echipei Sporting Lieşti, 

în prima parte a sezonului 

2021-2022, a fost punctată de 

perioade foarte reuşite, dar şi 

de unele mai modeste. Totuşi, 

per ansamblu, obiectivul a fost 

realizat, acela de a obţine o 

clasare între primele patru în 

Seria a II-a a celui de-al treilea 

eşalon. Deocamdată, pentru că 

în ultimele trei etape multe se 

mai pot întâmpla. 

 De la începutul actualului 
sezon, echipa a fost preluată de 
fostul portar al Oţelului, Cristian 
Brăneţ, a cărui activitate a con-
stituit o surpriză plăcută. Ajutat 
de secundul Daniel Lovin, a făcut 
o treabă bună obţinând cea mai 
bună clasare, din istoria echipei, 
la fi nalul turului.

 Lotul cu care s-a pornit la 
drum a arătat astfel: Vădeanu, 
A. Brăneţ - Voicu, T. Năstase, Bu-
cevschi, Maftei, Munchiu, Mihu, 
Cucu, Al. Stan, Milea, Iancu, A. 
Călin, Bârlădeanu, Grigoraş, Ţică-
mucă, Chiriac, Crihană, Ieremie, 
Iftimie, Hodorogea şi Drăgan.

 Debut fericit, cu şase 
meciuri fără înfrângere 

După şase meciuri, o găsim 
pe Sporting pe primul loc, pozi-
ţie ocupată încă din etapa a doua. 
Chiar dacă a pierdut meciul de la 
Aerostar (0-1) poziţia nu a fost 
periclitată. În ultima etapă a tu-
rului a mai venit o înfrângere, 
la Focşani, iar poziţionarea în 
clasament a fost locul trei, cu 19 
puncte, provenite din şase victo-
rii, un egal şi două înfrângeri. Un 
moment de vârf l-a constituit me-
ciul din etapa a treia cu Metalul 
Buzău (victorie la limită, cu 1-0), 
în care a avut parte şi de un ar-
bitraj potrivnic. A fost meciul în 
care Cosmin Vădeanu a fost grav 
accidentat, iar echipa sancţiona-
tă cu două penaltiuri, pedepse 

considerate mult prea dure. Din 
fericire, tânărul portar Andrei 
Brăneţ le-a apărat pe amândouă, 
plus încă unul în etapa următoa-
re, la Rm. Sărat, joc încheiat la 
egalitate: 1-1.

 S-au disputat şi şase 
meciuri din retur 

O hotărâre a FRF a dus la dis-
putarea a încă şase meciuri (din 
nouă) ale returului. A fost o peri-
oadă mai difi cilă pentru lieşteni, 
care au pierdut trei din cele şase. 
Această scădere de ritm a dus şi la 
coborârea în clasament, până pe 
locul cinci. Cele trei meciuri pier-
dute au fost două în deplasare, la 
Oţelul şi la Metalul Buzău, dar cea 
mai grea a fost înfrângerea de pe 
teren propriu, 0-1 cu Rm. Sărat. 
Şansa le-a surâs însă în etapa a 
15-a, ultima din 2021. Sporting a 

bătut la Chiscani cu 4-0 (tot 4-0 
fusese şi în tur), Buzăul a făcut 
doar 1-1 cu Ianca, iar Rm. Sărat 
a pierdut la Aerostar. În aceste 
condiţii, primele poziţii ale cla-
samentului înaintea pauzei de 
iarnă au suportat modifi cări: 

1. Oţelul – 37 p, 2. CSM Focşani 
– 35 p, 3. Metalul Buzău – 30 p, 4. 
Sporting – 28 p, 5. Rm. Sărat – 27 
puncte.

Sporting a avut şi un golaveraj 
bun: 28-18, realizat de jucătorii: 
Andrei Călin 7, Grigoraş şi Bârlă-
deanu – câte 6, Munchiu, Cucu şi 
Mihu – câte 2, Al. Stan, Chiriac şi 
Maftei câte unul.

 Ultimele trei meciuri, 
examene de foc 

În acest an, din 12 martie, vor 
avea loc cele trei jocuri care vor 
încheia sezonul regulat. Sunt trei 

meciuri extrem de difi cile, care 
vor pune la grea încercare echipa 
lieşteană.

Iată care sunt adversarele 
echipei noastre: cu Aerostar – 
acasă, cu Ianca în deplasare şi cu 
Focşani, acasă. Pentru a-şi men-
ţine poziţia de play-off (locul 4) 
lieştenii nu au, practic, voie să 
piardă, pentru că cei din Râmnic 
îi urmează la un singur punct în 
clasament. Desigur, în discuţie 
intră şi comportarea urmăritori-
lor, dar şi ei ar putea pierde punc-
te. Dar cum lieştenii au demon-
strat multe lucruri bune în acest 
campionat, vor fi  în stare, şi în 
ultimele meciuri, de evoluţii care 
să le permită menţinerea locului 
din clasament. O clasare în play-
off ar constitui cea mai reuşită 
performanţă din istoria clubului 
lieştean. .

SPORTING LIEŞTI, LA ORA BILANŢULUI  .  FOTBAL

din sportul 
gălăţean
Gălăţencele, 
”amical” 
cu Slobozia

grupaj realizat deu

Gh. Arsenie, M. Petrescu

CSM Galaţi, 
din nou 
acasă

BASCHET. Echipa de baschet seniori 

a CSM Galaţi va juca în această seară, pe te-

ren propriu, cu Argeş Piteşti, în Liga Naţională 

de baschet masculin. Pe de o parte, gălăţenii 

au ascendent moral faţă de adversarii de as-

tăzi, ca urmare a eliminării acestora din Cupa 

României în startul sezonului, dar, pe de altă 

parte, au de refăcut moralul după eşecul neaş-

teptat de pe terenul celor de la Miercurea Ciuc 

din runda trecută.   Partida CSM Galaţi – Argeş 

Piteşti este programată de la ora 18,00, la Sala 

Sporturilor „Dunărea“. Publicul spectator poate 

participa în condiţiile sanitare impuse, iar preţul 

unui bilet este 5 lei.  . Florin Radu

HANDBAL. Divizionara 

secundă, echipa feminină a CS 

Municipal, a susţinut, sâmbătă, un 

meci de pregătire cu colegele de la 

Slobozia. Echipele de pe locul 1 şi 4 

au făcut un meci amical în care nu 

a primat scorul, ci utilitatea lui. Divi-

zia A mai are de disputat meciurile 

a trei etape din turul campionatului, 

care vor avea loc din 23 ianuarie, 

apoi se vor juca cele 11 partide ale 

returului.

KAIAC-CANOE. 
„Antrenamentele le facem la sala 

de forţă a CS Şcolar, dar şi alergări 

pe teren variat în preajma Sălii 

Sporturilor. Nu am ieşit încă pe 

apă, vremea poate oricând să-şi  

intre în drepturi“, ne-a spus prof. 

Adrian Maftei, antrenorul vâslaşilor 

de la Clubul Şcolar. De la acesta 

am mai afl at că, printre cei care 

se pregătesc, se afl ă şi membrii 

lotului descentralizat de juniori 

mici, adică Valentin Dublea, Dra-

goş Zimbilschi, Răzvan Lepădatu, 

Alexandru Răduţ, Denisa Rusu 

şi Ana Maria Chiroşcă. Acestea 

două din urmă au fost cooptate 

în lotul naţional de juniori mari şi, 

începând de duminică, 9 ianuarie, 

se vor antrena la Izvorul Mureşului. 

Altfel, calendarul naţional urmează 

să fi e defi nitivat la Adunarea Ge-

nerală, oricum primele concursuri 

sunt programate să se desfăşoare 

după data de 10 aprilie. .
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Facilităţile Electrica pentru 
plata facturilor la energie
 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

 Compania Electrica Furnizare 

anunţă că a creat o pagină 

dedicată informării cu 

privire la facilităţile acordate 

consumatorilor de energie 

electrică şi gaze naturale. 

Pagina oferă detalii cu privire 

la modul de acordare a 

facilităţilor aferente sezonului 

rece: plafonare, compensare, 

exceptare de la plată şi măsuri 

de protecţie a consumatorilor 

vulnerabili. 

 Având în vedere prevederile 
legale în vigoare, Electrica Fur-
nizare anunţă că a demarat o se-
rie de optimizări ale sistemului 
informatic de facturare, care să 
permită evidenţierea în cadrul 
facturilor de energie a compen-
sării, plafonării, exceptării de la 
plată şi a măsurilor de protecţie a 
consumatorilor vulnerabili. 

„Astfel, deşi facturile de 
energie electrică şi gaze natura-
le emise de Electrica Furnizare 
aferente consumului realizat în 
intervalul noiembrie - decembrie 
2021 nu conţin momentan menţi-
uni cu privire la plafonare, com-
pensare, exceptare de la plată şi 
măsurile de protecţie a consuma-
torilor vulnerabili, compania îşi 

asigură clienţii de faptul că vor 
benefi cia de facilităţile prevăzu-
te de lege pentru toată perioada 
de aplicare a acestora. Facilită-
ţile neacordate de la începutul 
lunii noiembrie 2021 şi până în 
prezent vor fi  oferite clienţilor 
noştri, retroactiv şi integral, 
după citirea echipamentelor de 
măsurare a energiei, odată cu re-
gularizarea consumului pentru 
întreaga perioadă de aplicare a 
măsurilor de sprijin, respectiv, 
noiembrie 2021 - martie 2022”, se 
arată într-un comunicat remis de 
companie.

Pentru a veni în sprijinul clien-
ţilor, Electrica Furnizare a creat o 
pagină dedicată informării aces-
tora, cu privire la facilităţile acor-
date consumatorilor de energie 
electrică şi gaze naturale. Pagina 
poate fi  accesată la adresa: bit.
ly/3JXWH7U.  

Pagina oferă, de fapt, răspun-
suri la o serie de întrebări frecven-
te. De aici puteţi afl a, de exemplu, 
că perioada pentru care se acordă 
compensarea energiei electrice şi 
a gazelor naturale este 1 noiem-
brie 2021 – 31 martie 2022, pentru 
aceeaşi perioadă aplicându-se şi 

plafonarea preţurilor. Tot de aici 
puteţi afl a modul în care poate fi  
identifi cată compensaţia în fac-
tură: este evidenţiată cu semnul 
„minus” în fi ecare factură/anexă 
a facturii de energie electrică sau 
gaze naturale emisă pentru peri-
oada de consum noiembrie 2021 
- martie 2022. Consumatorii pot 
afl a de pe pagina Electrica Furni-
zare în ce condiţii pot benefi cia de 
scutirile de mai sus. Nu în ultimul 
rând, este explicat ce se întâmplă 
dacă în factura emisă în cursul lu-
nii noiembrie nu sunt evidenţiate 
aceste facilităţi. .

MODUL DE ACORDARE, PE O PAGINĂ DEDICATĂ  .  INFORMARE

 DECEMBRIE FĂRĂ 

AMENZI PENTRU 

COMERCIANŢII 

DE ARTIFICII
ITM. Inspectoratul Teritorial de 

Muncă (ITM) Galaţi a desfăşurat, 

în perioada 6-31 decembrie 

2021, o acţiune de verifi care a 

respectării prevederilor legale 

privind comercializarea articolelor 

pirotehnice. S-au vizat identifi carea 

şi verifi carea agenţilor economici 

care desfăşoară activităţi de 

deţinere, transport, manipulare, 

depozitare şi comercializare a 

articolelor pirotehnice. „Această 

acţiune a fost motivată de unele 

evenimente grave petrecute în 

anii anteriori în ţară şi străinătate 

care s-au soldat cu explozii 

şi incendii de mari proporţii la 

depozite de articole pirotehnice, 

care au provocat mari pagube 

materiale şi chiar umane. Un alt 

motiv este faptul că, în perioada de 

sărbători, se înregistrează cazuri 

frecvente de vătămări corporale 

produse prin utilizarea articolelor 

pirotehnice de către copii sub 

vârsta de 18 ani”, menţionează 

ITM Galaţi, care precizează că, la 

nivelul judeţului nostru, nu s-au 

înregistrat evenimente soldate 

cu pagube materiale sau umane 

urmare a utilizării articolelor 

pirotehnice în perioada sărbătorilor 

de iarnă. Inspectorii de muncă au 

efectuat 34 de controale, niciuna 

dintre societăţile verifi cate nefi ind 

amendată.  . C.L. 

 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

Conform celui mai recent 
raport al Direcţiei Judeţene de 
Statistică (DJS), Galaţiul avea, la 
sfârşitul lunii octombrie 2021, 
un număr total de 120.313 sa-
lariaţi în întreg judeţul. Con-
form Inspectoratului Teritorial 
de Muncă Galaţi, tot la sfârşitul 
lunii octombrie 2021, ITM avea 
înregistraţi 113.714 salariaţi ac-
tivi, cu peste 6.000 mai puţini 
decât Statistica. Având în vede-
re această diferenţă, apare logic 
întrebarea: câţi salariaţi are, de 
fapt, Galaţiul?

 Răspunsul cel mai corect 
matematic este că nici DJS Ga-
laţi, nici ITM Galaţi nu înregis-
trează numărul total EXACT al 
salariaţilor din judeţ, însă date-
le comunicate de Statistică sunt 
cele mai apropiate de situaţia 
reală. 

 „Datele înregistrate de ITM 
nu includ şi entităţile care nu 
au obligaţia transmiterii datelor 
în Registrul unic al salariaţilor, 
Revisal, cum sunt, de exemplu, 
instanţele de judecată, poliţiştii 
sau armata, penitenciarul etc. 
Probabil că diferenţa apare din 

funcţiile publice neraportate în 
Revisal”, ne-a declarat Carmen 
Păunica Corodeanu, purtătorul 
de cuvânt al ITM Galaţi. 

 Aceeaşi explicaţie o are şi 
directorul Direcţiei Judeţene de 
Statistică Galaţi, Anca Popescu: 
„Probabil că din funcţiile publice 

apare diferenţa. La noi raportea-
ză şi Casa de Pensii, şi ministere-
le, şi Tribunalul. De asemenea, la 
Statistică raportează Prefectura, 
Consiliul Judeţean, primăriile 
din judeţ, de aceea apare diferen-
ţa în plus faţă de datele ITM”. 

 În aceste condiţii, este evident 
că datele de la Statistică sunt cele 
mai apropiate de numărul real al 
salariaţilor din judeţ. Însă nici ele 
nu sunt exacte, pentru că există 
şi aici excepţii, instituţii care nu 
raportează nici la Statistică: for-
ţele armate şi personalul asimilat 
(Ministerul Apărării Naţionale, 
Ministerul Afacerilor Interne, 
Serviciul Român de Informaţii). 
Nu apar nici salariaţii încadraţi 
la birourile parlamentare din cir-
cumscripţiile electorale şi plătiţi 
din sume forfetare. 

 Aşadar, cel mai corect răs-
puns la întrebarea „Câţi salariaţi 
are, de fapt, Galaţiul?” este: peste 
120.313 salariaţi. .

angajaţi
Câţi salariaţi are, de fapt, Galaţiul

Primele 
declaraţii 
din 
acest an

ANAF. Astăzi, 10 ianuarie, este 

termenul de depunere pentru mai mul-

te declaraţii fi scale: formularele 010, 

020, 070 sau 700, după caz. Acestea 

trebuie depuse de persoanele impoza-

bile, neînregistrate în scopuri de TVA 

conform art. 316 din Legea 227/2015, 

care au depăşit plafonul de scutire şi 

au obligaţia înregistrării în scopuri de 

TVA. Tot pe 10 ianuarie trebuie depus 

şi formularul 087 (Notifi care privind 

aplicarea/încetarea aplicării regimului 

special pentru agricultori). . Cristinel 

Luca



10 10 IAN 2022

www.viata-libera.ro
Live:  Ştiri de ultimă oră, zi de ziA

C
T
U

A
L

w
w

w
.v

ia
ta

-l
ib

e
ra

.r
o

 V
ia
ţa

 î
n

 R
o

m
â
n

ia

Rată de pozitivare a testelor 
de peste 11 la sută
 GEORGE MARINESCU
george.marinescu@viata-libera.ro 

 În ultimele 24 de ore, au fost 

înregistrate 4.712 cazuri noi de 

persoane infectate cu SARS-

CoV-2, iar 391 dintre cazurile noi 

sunt ale unor pacienţi reinfectaţi, 

testaţi pozitiv la o perioadă mai 

mare de 180 de zile după prima 

infectare.  

În total, până duminică, 9 
ianuarie, pe teritoriul României 
au fost înregistrate 1.844.537 de 
cazuri de infectare cu noul coro-
navirus (COVID-19), dintre care 
14.229 sunt ale unor pacienţi re-
infectaţi. Totodată, 1.758.184 de 
pacienţi au fost declaraţi vinde-
caţi, fără modifi cări faţă de data 

de 8 ianuarie, din cauza unor 
rectifi cări apărute în platforma 
electronică dedicată.

Până la aceeași dată, la ni-
vel naţional au fost prelucrate 
11.195.350 de teste RT-PCR și 
6.324.496 de teste rapide antige-
nice. În ultimele 24 de ore, au fost 
efectuate 16.178 de teste RT-PCR 
(5.148 în baza defi niţiei de caz și 
a protocolului medical și 11.030 
la cerere) și 24.934 de teste rapide 
antigenice.

De la debutul pandemiei, 
59.011 persoane diagnosticate 
cu infecţie cu SARS-CoV-2 au de-
cedat. În intervalul 8-9 ianuarie 
2022, au fost raportate de către 
INSP 14 decese (nouă bărbaţi și 
cinci femei) ale unor pacienţi in-
fectaţi cu noul coronavirus. Din-

tre cele 14 decese, două au fost 
înregistrate la categoria de vârstă 
50-59 ani, patru la categoria de 
vârstă 60-69 ani, cinci la catego-
ria de vârstă 70-79 ani și trei la 
categoria de vârstă peste 80 de 
ani. 13 dintre decesele înregistra-
te sunt ale unor pacienţi care au 
prezentat comorbidităţi, iar un 
pacient decedat nu a prezentat 
comorbidităţi.

 Din totalul de 14 pacienţi de-
cedaţi, doar unul a survenit la o 
persoană vaccinată, grupa de vâr-
stă 60-69 ani, având comorbidi-
tăţi asociate și nu au fost raporta-
te decese anterioare intervalului 
de referinţă.

 În unităţile sanitare de profi l, 
numărul de persoane internate în 
secţii cu COVID-19 este de 2.565, 

cu 141 mai multe decât în ziua 
anterioară. De asemenea, la ATI 
sunt internate 408 persoane, cu 
două mai multe decât în ziua an-
terioară. Dintre cei 408 pacienţi 
internaţi la ATI, 30 au certifi cat 
care atestă vaccinarea. Din tota-
lul pacienţilor internaţi, 108 sunt 
minori, 99 fi ind internaţi în sec-
ţii, cu șase mai mulţi decât în ziua 
anterioară, și nouă la ATI.

În plus, pe teritoriul Români-
ei, 24.333 persoane confi rmate 
cu infecţie cu noul coronavirus 
sunt în izolare la domiciliu, iar 
3.092 persoane se afl ă în izolare 
instituţionalizată. De asemenea, 
49.005 persoane se afl ă în caran-
tină la domiciliu, iar în caranti-
nă instituţionalizată se afl ă 64 de 
persoane. .

EVOLUŢIA PANDEMIEI ÎN ROMÂNIA  .  DATE

 GEORGE MARINESCU
george.marinescu@viata-libera.ro 

Ministrul Apărării, Vasile Dîn-
cu, a afi rmat că România nu este 
implicată în vreun fel în situaţia 
din Kazahstan, precizând însă că 
orice eveniment din această zonă 
impactează negocierile pe care le 
are NATO cu Rusia în acest mo-
ment, relatează News.ro.

Vasile Dîncu a fost între-
bat, duminică, la Constanţa, 
despre situaţia din Kazahstan. 

“În Kazahstan există în acest 
moment o bulversare a ordinii 
constituţionale, ca să spunem 
aşa. În acest moment, cancelarii-
le occidentale şi NATO privesc cu 
îngrijorare la ce se întâmplă acolo 
în ceea ce priveşte pierderile de 
vieţi omeneşti. Se pare că există 
în acest moment cât de cât o situ-
aţie stabilă, aşa cum se comunică 
din această zonă, din Kazahstan”, 
a afi rmat ministrul Apărării.

 El consideră că ceea ce se în-
tâmplă în zona geografi că mai 

largă este important pentru se-
curitatea zonei, iar acest lucru 
impactează negocierile pe care 
le are NATO cu Rusia. “Kaza-
hstanul este pentru noi un loc 
important, pentru România, nu 
pentru Armata Română, dar pen-
tru România, comerţul nostru cu 
Kazahstan, importul este de peste 
un miliard în ceea ce priveşte ga-
zul şi alte produse de genul acesta 
şi sperăm că avem o situaţie care 
se va stabiliza. Deocamdată, noi 
nu suntem implicaţi în niciun fel 

în această zonă, dar orice se întâm-
plă în zona noastră geografi că mai 
largă sigur că este important pen-
tru securitatea zonei şi este impor-
tant şi pentru că până la urmă 
orice eveniment din această zonă 
impactează negocierile pe care le 
are NATO în acest moment cu Ru-
sia”, a transmis Vasile Dîncu. 

Ministrul Apărării s-a afl at, 
duminică, la Constanţa, unde a 
participat la ceremonia de sosire 
a unei nave militare dintr-o mi-
siune internaţională. .

previziune
Ministrul Apărării se așteaptă la stabilizare în Kazahstan

Călătorii 
trenului 
Cluj - Galaţi, 
transbordaţi

CFR. Circulaţia trenurilor se 

desfășura, duminică dimineaţă, în condiţii 

de iarnă pe reţeaua feroviară din partea de 

sud-vest, nord și centrul ţării, personalul 

feroviar fi ind activat pentru intervenţia 

operativă, necesară asigurării continuităţii 

trafi cului feroviar, informează CFR SA. 

Se intervenea cu drezine pantograf și cu 

personal propriu, între staţiile Vatra Dornei 

și Năsăud, pentru lucrări de repunere sub 

tensiune a liniei de contact. S-a asigurat 

transbordarea auto pentru călătorii afl aţi în 

trenurile IR 1833 Iași - Timișoara Nord și IR 

1832 Cluj - Galaţi.  . C.L.

 1,5 MILIARDE 

DE EURO, ATRASE 

PRIN POIM
FINANŢARE. Ministerul 

Investiţiilor şi Proiectelor Europene 

(MIPE) a atras, în 2021, fonduri 

europene în valoare de 1,5 

miliarde de euro, prin Programul 

Operaţional Infrastructură Mare 

(POIM), a anunţat instituţia, într-un                   

comunicat.“Este o realizare 

importantă, în condiţiile în care 

ţinta iniţială a fost de 728 milioane 

de euro. Vrem ca, în anul 2022, să 

încasăm de la Comisia Europeană, 

prin POIM, şi mai mult: 1,8 miliarde 

de euro. De altfel, am început 

noul an cu încredere şi multă 

determinare. În această săptămână 

am semnat 19 noi contracte de 

fi nanţare pentru dotarea altor 

şcoli şi spitale“, a declarat Cristian 

Roman, secretar de stat în MIPE.

Printre contractele menţionate 

se numără și proiectul Consiliului 

Judeţean Galaţi de creștere a 

capacităţii de gestionare a crizei 

sanitare Covid-19, în cadrul căruia 

au fost obţinute fonduri de aproape 

30 de milioane de lei pentru Spitalul 

Clinic de Boli Infecţioase 

”Sf. Cuvioasa Parascheva” din 

municipiul Galaţi, dar și pentru 

Spitalul Municipal ”Anton Cincu” 

din municipiul Tecuci. Mare parte 

din această sumă va fi  investită 

pentru achiziţionarea de noi 

echipamente medicale, inclusiv a 

unor dotări pentru o viitoare secţie 

modulară ATI, la Galaţi.  . G.I.M. 

  u foto SRCF Iaşi
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Număr UNIC de telefon  u
ORANGE, VODAFONE ŞI 

TELEKOM 

7412

ANUNŢURI
departament
publicitate

Cătălin Barcan 0731 240 401
Mihaela Cârlescu 0731 960 090

LUNI - VINERI  

8,00-17,00

mică 
publicitate

DUMINICĂ 

9,00-13,00

 VÂNZĂRI  

GARSONIERE 

 • Vând garsonieră Micro 19, bl.R4, 

mobilată, utilată. 0745062391 

(271894) 

 VÂNZĂRI  

2 CAMERE 

 • Apartament la cheie, 3/4, re-

cent modernizat, Mic.20, utilită-

ţile separat, CT, AC. 0753669207. 

(271916) 

 CUMPĂRĂRI  

2 CAMERE 

 • Cumpăr 2, 3 camere, preţul pie-

ţei. Tel. 0751.183.790. (271889) 

 ÎNCHIRIERI  

OFERTE APARTAMENTE 

  • Închiriez ap. 2 camere, fru-

mos, elegant, Mazepa II, 350E. 

0745635959. (272012) 

• Proprietar închiriez garsonieră 

Ţig.1 staţie, mobilată, CT, termen 

lung, 230 euro neg; G+ chiria lu-

nar. Exclus agenţii. 0740962629. 

(271891) 

 • Închiriem apartament 2 came-

re decomandate, complet uti-

lat, Sid. Vest. Tel. 0763503649 

(271944) 

 OFERTE  

DE SERVICIU 

 • IANK SECURITY GUARD 

angajează agenţi securitate. 

0755124302. (271862) 

 • Pain Vivant angajează brutar, 

patiser, 0758.411.054. (271876) 

 • Caut urgent persoană pentru 

îngrijire bolnavă la pat, care 

locuieşte în Micro 18 (reper 

mag. Profi ). Tel. 0744687634. 

(271907) 

 • SC Mageto Steel SRL angajea-

ză în Galaţi şi pentru Italia sudori 

Mig-Mag, lăcătuşi construcţii 

metalice şi navale. Salariu atrac-

tiv. Tel. 0748.918.883. (271880)
PRF MP 001697  

 • SC angajează cofetar şi aju-

tor cofetar. Tel. 0749223352. 

(271897) 

 • SC angajează tehnician elec-

tromecanic, electrician, lăcă-

tuş mecanic. Tel. 0749223352. 

(271898) 
PRF MP 001698

 • SC angajează brutar, patiser, 

muncitor necalifi cat în industria 

alimentară. Tel. 0749223352. 

(271899) 

 • SC angajează şofer distri-

buţie cat. B. Tel. 0749223352. 

(271901) 

 • SC angajează şofer cat. C+E. 

Tel. 0749223352. (271903) 

 • Angajăm femeie de serviciu 

scări de bloc. Tel. 0723112233. 

(271925) 

 • SC angajează frezori, strun-

gari, lăcătuşi, borwerghist. 

Tel. 0744779518. (271926) 

 • Brutărie angajează: cocă-

tor pâine, ajutor cocător şi 

modelatoare. 0741524447. 

(271935) 

 • SC angajează la Combinatul 

Siderurgic (inclusiv pensio-

nari, şomeri) electricieni, sudori 

electric (MIG-MAG), electricieni 

PRAM, instalatori, lăcătuşi, insta-

latori şi sudori pentru lucrări insta-

laţii gaze. Telefon 0744569046. 

(271946) 

 • SC angajează instalatori speci-

alizaţi P.E, muncitori necalifi caţi, 

operator buldoexcavator, ingi-

ner pentru activităţi diverse în 

construcţii. Telefon 0744569046 

(271947) 

 • Societate comercială anga-

jează personal califi cat şi ne-

califi cat în domeniul construc-

ţiilor. Detalii la 0770372402 sau 

crisanionelasorina1@gmail.com 

(271961) 

 • SC angajează sudori, lăcă-

tuşi, macaragii grupa C+E, 

strungar, şoferi cat. B-C. Tel. 

0744883084 (271964) 

 • RESTAURANT, situat Ţig.1, 

angajează OSPĂTARI/ ajutor 

ospătar (fete/ băieţi), cu/ fără 

experienţă. Salariul atractiv/ la 

timp. 0759672578. (271973) 

 • Angajez persoană îngrijire 

curte. Tel. 0751063747. (271993) 

 • SC angajează personal (cel 

puţin liceul) pentru activitatea 

de coordonare relaţii clienţi. 

0744569046. (271995) 

 • Firmă angajează şofer catego-

ria B.C, posesor de card, cu ex-

perienţă pe autobasculantă 8x4. 

Tel. 0747892815. (271997) 

 • SC angajează: lăcătuş con-

structor (confecţie metalică), 

sudori, muncitori necalifi caţi. 

Tel. 0735510561, 0741826741. 

(272015) 

 • SC angajează paznic even-

tual familie/ cuplu (fără atestat) 

cu relocare permanentă în ju-

deţul Tulcea. Se asigură masă, 

cazare, carte de muncă şi bo-

nuri de masă. Tel. 0744642148. 

(272025) 

 VÂNZĂRI  

DIVERSE 

 • Vând boiler Ariston 100L, cu 

robineţi, conducte. Asigur mon-

tajul. 0726835985 (271940) 

 • Vând loc de veci „Sf. Lazăr”, 

fără lucrare, faţă. 0749518398. 

(272013) 

 • Vând bibliotecă, şifonier, birou. 

Preţ negociabil, foarte frumoase. 

Tel. 0751803717. (272014) 

 • Vând mânere cavou şi armă tir 

sportiv. 0743683389. (272023) 

 MATRIMONIALE  

 • Caut doamnă pană în 40 ani, 

sinceră. 0754682645 (271840) 

 • Domn, 50 ani, caut relaţie cu o 

doamnă. 0746839494 (271865) 

 PRESTĂRI  

SERVICII 

 • Reparaţii frigidere, maşini 

de spălat, aer condiţionat. 

0740.167.887, 0720.256.788. 

(268756) 

 • Curăţăm, reparăm coşuri fum, 

sobe teracotă. 0726835985 

(271938) 

 • Recondiţionăm căzi, chiuve-

te, montăm sifoane pardoseală, 

calorifere, boilere, cabine duş. 

0726835985 (271939) 

 • Montăm casete siguranţe au-

tomate, trasee separate centra-

le termice, boilere, împământări. 

0726835985 (271941) 

 • Instalaţii sanitare de orice tip. 

Tel. 0741681727. (271967) 

 • Electrician autorizat, rapid şi ca-

litativ. Tel. 0741681727. (271968) 

 • Renovez apartamente şi spa-

ţii comerciale. 0757930541. 

(272008) 

PRF PVL 000032 PRF PVL 000049

PRF MP 001696

PRF PVL 000016
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ANUNŢURI

 COMEMORĂRI  

 • Rugăm pe Dumnezeu, 

Arhiereul cel veşnic, 

să odihnească sufl etul 

vrednicului de pomenire 

preot 

COSTICĂ VOICU 

alături de sfi nţii Săi 

slujitori! Cu tristeţe, 

dar cu nădejdea Învierii, 

familia! (271986) 

 • Cu durere şi tristeţe, 

amintim că astăzi 

se împlinesc 19 ani 

de la trecerea la Domnul a 

ing. GHIŢĂ IONEL. 

Dumnezeu să-i odihnească 

sufl etul lui bun şi generos. 

Familia. (272022) 

DIVERSE 

ANUNŢ PUBLIC
U.A.T. Comuna Movileni, titular al planului “PLAN DE AME-

NAJAMENT PASTORAL COMUNA MOVILENI, JUDEŢUL 

GALAŢI” cu amplasamentul în  Comuna Movileni, Judeţul Ga-

laţi, anunţă publicul interesat asupra depunerii primei versiuni a 

planului la APM Galaţi, în vederea obţinerii avizului de mediu.

Informaţiile privind varianta de plan pot fi  consultate la sediul 

APM Galaţi, str. Regiment 11 Siret nr. 2 şi la sediul titularului, 

Primăria Comunei Movileni, zilnic, de luni până joi, între orele 

8.30-16.00 şi vineri între orele 8.30-13.30.

Observaţiile publicului se primesc zilnic în scris la sediul 

APM Galaţi în termen de 15 zile calendaristice de la data apa-

riţiei anunţului.

PRF MP 001699

DEZBATERE PUBLICĂ 
Astăzi, 10.01.2022, Primarul Municipiului Galaţi anunţă deschiderea 

procesului de dezbatere publică privind schimbarea străzii Gheorghe Stro-

iciu în Prof. Mihalache Brudiu.

Documentaţia poate fi  consultată pe site-ul instituţiei 

www.primariagalati.ro la secţiunea Transparenţă decizională sau la se-

diul instituţiei din str. Domnească, nr.54, Cam.212 Biroul Managementul 

Calităţii, Transparenţă Decizională, Strategii și Politici Publice.

Propunerile, sugestiile, opiniile cu valoare de recomandare privind pro-

iectul de act normativ supus consultării publice se pot depune până la 

data de 19.01.2022, prin formularul online disponibil pe pagina de inter-

net a instituţiei la secţiunea Transparenţă decizională, ca mesaj în format 

electronic pe adresa de e-mail: info544@primariagalati.ro, prin poștă, pe 

adresa instituţiei din Galaţi, str. Domnească nr.54, Registratura Generală a 

Primăriei municipiului Galaţi.  

Pentru informaţii suplimentare, vă stăm la dispoziţie la numărul de 

telefon: 0236 307 730, e-mail: info544@primariagalati.ro.

PRF MP 001700

ANUNŢ LICITAŢIE PUBLICĂ
    1. Informatii generale privind concendentul, in special denumirea, co-

dul fi scal, adresa, numărul de telefon, telefax si/sau adresa de e-mail 

a persoanei de contact: Consiliul Local Cudalbi, comuna Cudalbi, strada 

Ştefan cel Mare nr. 196, judeţul Galaţi, telefon/fax nr. 0236862055, e-mail: 

cudalbi@gl.e-adm.ro, cod fi scal 3655919, 

    2. Informatii generale privind obiectul inchirierii, in special descrierea 

si identifi carea bunului care urmeaza sa fi e inchiriat: SPAŢIU în suprafaţă 

de 84,24 m.p. situat în comuna Cudalbi, str. George Emil Palade, nr 8, ce 

aparţine domeniului public al comunei Cudalbi, cu destinaţia Centru Recol-

tare Analize Medicale, conform H.C.L. nr. 47/16.12.2021, temei legal O.U.G. 

57/2019.

    3.  Informaţiile privind documentaţia de atribuire: se regăsesc în Caietul 

de sarcini.

3.1 Modalitatea sau modalitatile prin care persoanele interesate pot 

intra în posesia unui exemplar al documentaţiei de atribuire: la cerere, de 

la Compartimentul Taxe și Impozite Locale; 

3.2 Denumirea și adresa serviciului/compartimentului din cadrul 

instituţiei de la care se poate obţine un exemplar din documentaţia de 

atribuire: Compartiment Taxe și Impozite Locale, Primăria comunei Cudalbi, 

str. Ştefan cel Mare nr. 196, tel: 0236 834636, judeţul Galaţi;

3.3 Costul si conditiile de plata pentru obtinerea acestui exemplar, 

unde este cazul: 100 lei/exemplar, se achita numerar la casieria Primariei 

comunei Cudalbi;

3.4 Data limită pentru solicitarea clarifi cărilor: 03.02.2022, ora 10,00.

     4. Informaţii privind ofertele:

4.1 Data limită de depunere a ofertelor: 11.02.2022, ora 14,00;

4.2 Adresa la care trebuie depuse ofertele: Primăria comunei Cudalbi, 

Compartiment Taxe și Impozite Locale, str. Ştefan cel Mare, nr. 196, judeţul 

Galaţi;

4.3 Numărul de exemplare în care trebuie depusă fi ecare ofertă: se 

depun într-un singur exemplar, în două plicuri sigilate – unul exterior și unul 

interior.

     5. Data și locul la care se va desfășura ședinţa publică de deschidere a 

ofertelor: 14.02.2022, ora 10,00 Sala de ședinţe a Primăriei comunei Cudalbi, 

str. Ştefan cel Mare, nr 196, judeţul Galaţi.

    6. Denumirea, adresa, numărul de telefon și/sau adresa de e-mail 

ale instanţei competente în soluţionarea litigiilor apărute și termenele 

pentru sesizarea instanţei: Sectia de Contencios Administrativ a Tribuna-

lului Galati, str. Brailei nr. 153, telefon 0236 460027, e-mail trgalati@just.ro, 

fax 0236412130.

    7.  Data transmiterii anunţului de licitaţie către instituţiile abilitate, în 

vederea publicării: 04.01.2022.

PRF MP 001701

ANUNŢ

Colegiul Naţional 

„Vasile Alecsandri“ din 

Galaţi  scoate la licitaţie 

spaţiu de 14 mp pentru 

activităţi de fotocopiere 

şi vânzare produse 

de papetărie. 

Relaţii suplimentare 

la secretariatul şcolii, 

telefon 0236411688.

PRF MP 001702

LICITAŢII 

PRF PVL 000004

PRF PVL 000005

PRF PVL 000012
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www.viata-libera.ro
Live: Ştiri de ultimă oră, zi de zi

cronologieologie

ianuarie

10

1493  u Se naşte, la Sibiu, NICOLAUS 
OLAHUS (m. 1568), istoric şi uma-
nist transilvănean, autor de lucrări 
istorico-etnografice („Hungaria”, 
„Croni con”) şi de versuri, în limba 
latină.
1799  u Se naşte PETRACHE 
POENARU (m. 1875), inginer, ma-
tematician, pedagog, inventator, 
membru al Societăţii Academice 
Române.
1862 u Încetează din viaţă SAMUEL 
COLT (n. 1814), inginer american. 
A construit revolverul care îi poartă 
numele.
1863 u Se inaugurează, la Londra, 
prima linie de metrou.
1906 u Se naşte GRIGORE MOISIL 
(m. 1973), matematician, membru 
al Academiei Române şi al unor 
pres tigioase academii din străină-
tate.
1912  u Inaugurarea oficială, la New 
York, a primului hidroavion, creat 
de Glenn Hammond Curtiss, con-
structor american de avioane.
1920 u Intră în vigoare Pactul Ligii 
Naţiunilor (Societatea Naţiunilor), 
cu sediul la Geneva. România a fost 
membru fondator.
1939 u Încetează din viaţă 
HARICLEEA DARCLÉE (n. 1860), 
cântăreaţă de operă dotată cu o 
voce excepţională şi cu un remarca-
bil simţ dramatic.
1971  u Încetează din viaţă 
GABRIELLE CHANEL [„COCO“] (n. 
1883), creatoare  franceză de modă.
1979  u Se naşte, la Chişinău, ANNA 
LESKO, cântăreaţă.
1989 u Încetează din viaţă 
VALENTIN GLUŞKO (n. 1908), 
cercetător rus, unul dintre pionierii 
sistemelor de propulsie a rachetelor.
2001 u Actriţa Jeanne Moreau 
devine prima femeie membră 
a Academiei Franceze de Arte 
Frumoase.
2015  u Încetează din viaţă FRAN-
CESCO ROSI (n. 1922), regizor, 
scenarist italian, laureat cu premii 
la Veneţia şi la Cannes.

tel. utile
Dispecerat Urgenţe 112

Ambulanţă non-stop

(VITAL MED) 0236/462222

Inspectoratul pentru

Situaţii de Urgenţă (ISU) 0236/460441

Inspect. Jud. de Poliţie 0236/407000

Poliţia Transporturi 0236/418460

Secţia 1 de Poliţie 0236/419966

Secţia 2 de Poliţie 0236/460854

Secţia 3 de Poliţie 0236/413400

Secţia 4 de Poliţie 0236/468490

Secţia 5 de Poliţie 0236/416945

Serviciul Teritorial al Poliţiei

de Frontieră Galaţi 0236/491066

Centrul de prevenire

şi consiliere antidrog 0236/461800

Jandarmi 0236/334152

Poliţia Locală 0236/314000

Prefectură 0236/462739

 0236/460330

Consiliul Judeţului 0236/411099

Primărie 0236/307775

Garda de Mediu 0236/311333

 0236/413170

ECOSAL PREST 0236/312282

Informaţii CFR 0236/460643

Rezervare bilete tren 0236/496000

Protecţia Consumatorului 0236/413929

Starea Civilă 0236/307747

Dispecerat iluminat public 0751/586462

DERANJAMENTE -  INTERVENŢII:

CALORGAL: dispecerat - 0236/311018

 0236/473100/120

 relaţii cu publicul - 0236/473151

APĂ CANAL: dispecerat - 0236/463294

 0236/473380

DISTRIGAZ SUD (Galaţi) 021/9281 

ELECTRICA (Galaţi) 929

ILUMINAT PUBLIC                     0751586462

SPITALE

Spitalul De Urgenţă 0236/301111

 0236/301112

Spitalul Psihiatrie 0236/479401

Boli Infecţioase 0236/334022

 0236/334032

Spitalul De Copii 0236/469849

 0236/469100

Spitalul Militar 0236/423983

Spitalul TBC 0236/460712

 0236/460713

Spitalul CFR 0236/475678

 0236/475768

 fax 0236/411613

Maternitatea Municipală 0236/413131

 0236/412301

FARMACII NON-STOP:

Hygeia (vizavi de Spitalul Judeţean) 0236/473013

 V.G.u

Jerome David Salinger, 
important scriitor american 
al secolului al XX-lea

Scriitorul american Jerome 
David Salinger (născut la New 
York, ca fi u al unui tată evreu şi 
al unei mame catolice, de origine 
irlandeză, pe data de 1 ianuarie 
1919 – decedat 27 ianuarie 2010) 
şi-a început cariera scriind po-
vestiri pentru reviste din oraşul 
natal. Din perioada de început, au 
fost remarcate mai multe poves-
tiri, cea mai notabilă fi ind ”O zi 
perfectă pentru peştii banană”. 
De asemenea, înainte de a pără-
si America pentru a lua parte la 
război, a publicat două episoade 
din ceea ce avea să devină „De 
veghe în lanul de secară”, „Sunt 
nebun” şi „Uşoară rebeliune în 
afara Madisonului”.

Salinger a urmat Academia 
Militară „Valley Forge” din Pen-
sylvania, pe care se bazează de-
scrierea Şcolii „Pencey Prep” din 
„De veghe în lanul de secară”.

A întrerupt scrisul câţiva ani 
pe durata celui de-Al Doilea Răz-
boi Mondial, unde a fost martorul 
unora dintre cele mai feroce lup-
te. Acestea l-au marcat emoţional 
profund şi, mai târziu, a revenit 
asupra întâmplărilor de război 
în mai multe povestiri, cea mai 
notabilă fi ind „Pentru Esme – cu 
dragoste şi abjecţie”, narată de un 
soldat traumatizat.

„De veghe în lanul de secară”, 
primul său roman, a fost publicat 
în anul 1951 şi a devenit foarte 
popular, deopotrivă pentru cri-
tici şi pentru cititorii tineri. Ul-
terior, Salinger a publicat „Fran-
ny şi Zooey”, „Dulgheri, înălţaţi 
sus acoperişul” şi „Seimour – o 
introducere”; ultimele două apă-
rute împreună în anul 1963, ca şi 

alte povestiri, adunate sub titlul 
„Nouă povestiri”. După recunoaş-
terea şi faima literară a romanu-
lui „De veghe în lanul de secară”, 
Salinger s-a retras din viaţa pu-
blică. S-a mutat la New York, în 
Cornish, unde a continuat să scrie 
romane pe care nu le-a publicat. 
Pe cât posibil, Salinger a încer-
cat să evite expunerea în atenţia 
publicului.

Afl ând că scriitorul britanic 
Ian Hamilton intenţiona să pu-
blice o biografi e incluzând scri-
sorile pe care Salinger le scrisese 
altor autori şi prieteni, Salinger 

l-a acţionat în instanţă pentru 
a opri publicarea cărţii. În cele 
din urmă, cartea a fost publica-
tă, cu conţinutul parafrazat al 
scrisorilor. Curtea a deliberat că, 
în ciuda faptului că o persoană 
poate poseda, material, o scrisoa-
re, limbajul ei este proprietatea 
autorului. Un rezultat neintenţi-
onat al sentinţei a fost că detalii 
ale vieţii private ale lui Salinger, 
inclusiv faptul că a scris două ro-
mane şi mai multe povestiri fără 
a le publica, au devenit publice 
în forma stenogramelor procesu-
lui. . V.G.

OAMENI DE SEAMĂ . REPERE

ÎNNORAT. Astăzi, potrivit meteoro-

logilor, va fi  înnorat. Temperatura va atinge 

valoarea maximă de 6 grade Celsius, iar pe 

timpul nopţii, mercurul în termometre va coborî 

până la circa -2 grade Celsius. Sunt şanse 

de precipitaţii de circa 74 la sută. Vântul va 

atinge o viteză de până la 24 kilometri pe oră. 

Presiunea atmosferică va oscila în jurul valorii 

de 754 mm coloană de mercur, iar umiditatea 

nu va depăşi valoarea de 91 la sută.  . surse 

online

Galaţi

Soarele

răsare

 37:47 am

apune

54:45 pm

meteo 10 ianuarie România & Europa 

Timişoara

 -1 -3-3

Cluj

  1 -3-3

Bucureşti

 5  22

Galaţi

 6  -2-2
Constanţa

 8  44

Braşov

 1  -2-2

Londra

 8   22

Paris

 7  33
Madrid

13 44
Roma

11 44

Chişinău

 3  00

EXPOZIŢII 

Muzeul de Artă Vizuală   u Expoziţia „Vasile 
Kazar - desenatorul“.
Sala „Nicolae Mantu“ a Galeriilor de Artă   u

Salonul de iarnă al artiştilor plastici gălăţeni.
Muzeul de Istorie şi Lapidarium  u  Expoziţiile: 
„Eleganţă şi ospitalitate la mesele de odinioară“, 
„Din galeria personalităţilor gălăţene - Avocat 
Nicolae Gamulea“, „Mai aproape de Răsărit“, 
„România în cel de-Al Doilea Război Mondial”, 
„Tranziţia către comunism. 23 august 1944 - 30 
decembrie 1947 la Galaţi“, „Elemente de port 
popular românesc“, „De la taste, la tastatură“, 
„Repere arheologice la Dunărea de Jos“, „Civilizaţia 
tradiţională din sudul Moldovei“, „Ambient 
românesc - ambient european, a doua jumătate a 
sec. al XIX-lea - începutul sec. al XX-lea“.

Casa Memorială „Costache Negri“  u

(comuna Costache Negri)  Expoziţiile 
„Ambient românesc - Ambient european: 
Conacul de la Mânjina“, „Un diplomat român la 
Constantinopol: Costache Negri“.
Muzeul Istoriei, Culturii şi Spiritualităţii  u

Creştine  Expoziţiile: „Boholţ, colţ de rai“, 
„Tezaur Episcopia Tulcii“, „Icoană Bizantină“, 
„La lumina opaiţului“. La Aşezământul 
Cultural-Filantropic „Sfântul Ierarh Ioan Gură 
de Aur“ - expoziţia „135 de ani de la naşterea 
preotului-profesor dâmboviţeano-muscelean 
Gheorghe Cotenescu“.
Complexul Muzeal de Ştiinţe ale Naturii  u

„Răsvan Angheluţă“  Expoziţiile: „Pe culmile 
Carpaţilor“, „Curiozităţi din lumea moluştelor“,  
„Flori subterane din România“, „Un artist 

dunărean“, „Lumea colecţionarilor de natură“, 
”Reptile vii”. Program: miercuri, joi, vineri 
- 10,00 -18,00, sâmbătă şi duminică - 10,00 - 
19,00.
Casa Rurală „Ion Avram Dunăreanu“  u

(comuna Suhurlui)  Expoziţia „Ambient 
tradiţional românesc“.

BIBLIOTECI

Biblioteca „V. A. Urechia“  u  La sediul central 
şi la toate filialele, programul este de luni până 
vineri, între orele 9,00 şi 18,00, cu pauză pentru 
dezinfectare între orele 13,00 şi 14,00; duminică: 
9,00 - 13,00.
Biblioteca Franceză „Eugene Ionesco“   u

luni şi miercuri - 12,00 - 16,00, marţi şi joi - 10,00 - 
14,00.

carnet cultural
ROXANA ARTENE PENCIU 
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Copierea oricãror elemente grafi ce sau editoriale 

ale acestei publicaţii va fi  sancţionatã prin lege
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auditat de Biroul Român de Audit 

al Tirajelor, membru al Biroului 

Internaţional de Audit al Tirajelor

48.000 DE CITITORI ZILNIC 

Publicaţie ce benefi ciază de rezultate
de audienţă conform Studiului Naţional
de Audienţă măsurate în perioada
noiembrie 2014 - mai 2016
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CAPRICORN 

22 decembrie - 19 ianuarie 

Veţi culege rezultatele muncii 

sub formă de recompense 

băneşti.

VÃRSÃTOR 

20 ianuarie - 18 februarie 

Pe plan profesional, culegeţi 

roadele eforturilor din ultima 

vreme.

PEŞTI 

19 februarie - 20 martie 

Vi se recomandă să vă 

concentraţi asupra lucrurilor cu 

adevărat importante.

BERBEC 

21 martie - 20 aprilie  

Vă sfătuim să acordaţi mai mult 

timp odihnei.

TAUR 

21 aprilie - 21 mai  

Recomandarea zilei este să 

amânaţi deciziile ce ţin de locul 

de muncă.

GEMENI 

22 mai - 21 iunie  

Ziua de astăzi nu este favorabilă 

schimbărilor importante în 

modul de viaţă.

RAC 

22 iunie - 22 iulie  

Reuşiţi să faceţi schimbări 

importante în cămin.

LEU 

23 iulie - 22 august  

Intervin evenimente neprevăzute.

FECIOARÃ 

23 august - 21 septembrie 

Este indicat să nu faceţi 

schimbări majore care se vor 

dovedi neprofi tabile.

BALANÞÃ 

22 septembrie - 22 octombrie 

Vă sfătuim să aveţi mai multă 

răbdare cu cei din jur.

SCORPION 

23 octombrie - 21 noiembrie 

Ar fi  bine să acordaţi mai multă 

atenţie familiei.

SÃGETÃTOR 

22 noiembrie - 21 decembrie 

Primiţi o veste bună.

horoscop
10 ianuarie

fi lmul zilei
LUNI, 10 IANUARIE 

remember
Aurel Tita (1915-1994)

Poet și traducător, Aurel 
Tita s-a născut pe data de 8 
ianuarie 1915, în localitatea 
Risipiți (azi, Unirea) din județul 
Dolj. A absolvit, în anul 1934, 
cursurile Liceului „Carol I”, 
din Craiova, după care a urmat 
Școala Normală Superioară din 
București, obținând licența 
în Litere și fi losofi e. În ultima 
parte a activității sale a fost 
profesor la Liceul „Gheorghe 
Lazăr” din București. Aurel 
Tita a debutat în anul 1931, cu 
versuri în revista „Picături de 

rouă”, din Craiova, iar editorial, 
în anul 1935, cu placheta de 
versuri intitulată „Undeva 
în amintire”. A colaborat la 
publicațiile: „Poezia”, „Familia”, 
„Azi”, „Revista Fundațiilor”, 
„Gazeta literară”, „Orizont”, 
„Viața românească” ș.a., 
semnând de-a lungul timpului 
și cu pseudonimele: Aureola 
Nalbă, Stan Palavră, Tudor 
Dima. Aurel Tita a tradus și 
prefațat, singur și în colaborare, 
din Anatole France, Merimee, 
Montesquieu, La Fontaine, Emile 

CERNAVODĂ 

HÂRŞOVA 

BRĂILA 

272 CM

326 CM

338 CM

+ 12 cm

+ 14 cm

+ 18 cm

GALAŢI 

ISACCEA 

TULCEA 

330 CM

268 CM

216 CM

+ 18 cm

+ 16 cm

+ 14 cm

 SFÂRŞITUL AVENTURII
TV1000. ora 22,25, dramă, romantic, dragoste, 1999, coprod.

Cu: Stephen Rea, Julianne Moore, Ralph Fiennes u

Titlu original: The End of the Affair  u Sarah e prinsă în sterilitatea 
unei căsnicii de convenienţă. La o petrecere dată de soţul ei, ea se 
îndrăgosteşte de romancierul Maurice Bendrix care-i răspunde cu 
aceeaşi pasiune. Între cei doi se dezlănţuie o pasiune explozivă şi 
nimicitoare.  

07:00 Telejurnal matinal

07:50 Zi de zi (R)

08:00 Cu capu-n zori

09:00 Cu capu-n zori

10:00 Romania veritabilă

10:30 Vorbeşte corect! (R)

10:55 Oraşul de foc (R)

11:55 Mic portret de mari 

romance

12:30 Doar să gustaţi

13:00 Dr. Chioţea

14:00 Telejurnal

14:55 Vorbeşte corect!

15:10 Maghiara de pe unu

17:00 Ediţie specială

18:10 Legendele palatului, 

prinţesa Ja Myung

20:00 Telejurnal

20:57 Sănătate, Romania!

21:00 Referendum

21:55 Referendum

22:50 Drumul supravieţuirii

00:40 Sport (R)

01:00 Telejurnal (R)

02:00 Referendum (R)

02:45 Referendum (R)

03:30 Drumul supravieţuirii (R)

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Lecţii de viaţă

15:00 La Maruţă

17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Ce spun românii

19:00 Ştirile Pro Tv

20:30 Kong: Insula Craniilor

SUA, Acţiune, Aventuri, 
Fantastic

22:45 Ziua a şasea

SUA, SF, Thriller
01:15  Ştirile Pro Tv

01:45 Un poliţist şi jumătate (R)

SUA, Acţiune, Comedie
03:30 Superspeed (R)

04:00 Lecţii de viaţă (R)

08:00 Neatza cu Răzvan şi Dani

12:00 Observator

14:00 Dramă: Poveşti de familie

16:00 Acces direct

17:00 Observator

18:00 Preţul cel bun

19:00 Observator

20:30 Poftiţi pe la noi – 

Poftiţi prin ţară

23:30 Observator

00:00 Tomb Raider Începutul (R)

SUA, Acţiune, Aventuri
02:00 Labirintul: Evadarea (R)

SUA, Mister, SF, Thriller
04:00 Dramă: Poveşti de familie

05:00 Preţul cel bun (R)

06:00 Observator

07:30 Teleshopping

08:15 Pastila de râs

08:45 Teleshopping

09:15 Mireasa din Istanbul

Turcia, Romantic
11:00 Puterea dragostei

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

15:00 Teo Show

17:00 Puterea dragostei

19:00 Ştirile Kanal D

20:00 Fiica ambasadorului

Turcia, Acţiune, Crimă, 
Dramă

23:30 Film artistic

01:30 Ştirile Kanal D (R)

02:30 Puterea dragostei (R)

05:00 În căutarea adevărului (R)

07:35 Shrek 2

09:05 Steve Jobs

11:05 Salvaţi de Crănţănei

12:50 Green Lantern 3D: 

Protectorul Universului

14:45 Apele Nordului

15:50 Crimele din 

Pembrokeshire

16:40 Mama nepotrivită

18:05 French Exit

20:00 Euforia

SUA, Dramă
21:00 Familia Gemstone

SUA, Comedie
21:50 Familia Gemstone

SUA, Comedie
22:25 Dream Horse

Comedie, Dramă, Sport
00:15 Murătura americană

SUA, Comedie
01:40 Un proprietar de coşmar

SUA, Thriller
03:10 Lupul din Snow Hollow

SUA, Comedie, Horror
04:35 Artă afro-americană: În 

lipsa luminii

07:00 Costa Rica – O nouă viaţă 

pentru pădurile tropicale

07:30 România…în bucate (R)

08:00 Mic dejun cu un campion

09:00 Teleşcoala - Clasa a VIII-a

10:00 Documentar 360° Geo (R)

11:00 Câştigă România!

12:00 Telejurnal TVR 2

13:00 Cultura minorităţilor

13:30 Fara prejudecati (R)

14:00 Documentar 360° Geo

15:00 Teleşcoala - Clasa a XII-a

16:00 Dr. Quinn

17:00 România…în bucate

17:30 Prietenii neobişnuite

18:00 Ora de ştiri

19:10 Misterele Aurorei 

Teagarden: Clubul 

detectivilor amatori

20:00 Reteaua de idoli

21:00 Memorialul Durerii

22:00 Câştigă România! (R)

23:00 Dr. Quinn (R)

00:00 Luminiţa de la miezul 

nopţii

01:00 Câştigă România! (R)

TVR 1 PRO TV ANTENA 1 

KANAL D HBO TVR 2 

program TV luni 10 ianuarie

„Viaţa liberă“ nu îşi asumă responsabilitatea pentru modifi cările operate de posturile de televiziune după închiderea ediţiei.

Cotele apelor Dunãrii
din 9 ianuarie

Zola, Lope de Vega, La Bruyere, 
Fedru, Goncourt, Florian, La 
Rochefoucauld, Vauvenargue, 
Jean Follain, Baudelaire ș.a.

S-a stins din viață pe 14 
octombrie 1994. . V.G.

PRF PVL 000023
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Hai la moşul cu proverbe

ORIZONTAL: 1) Pom cu fructe în coajă tare - … 2) Curbă u

plană închisă – Orifi ciu al pielii. 3) A povesti…ca la carte - … 

4) Abonat de la centru! – Must care se scurge din strugurii 

nestriviţi. 5) Miez de pastă! – ... 7) Sunt cu tonus! – Chiar 

lângă noi – Aţe…pentru însăilat! 7) Local pentru jocuri de 

noroc (var.) – Televizor…mic. 8) La timp! – Boala excesului 

de sebum. 9) Element de compunere pentru „loc” – Stropită 

cu apă. 10) Vorba care dezmiardă – Indianul texan.

VERTICAL: 1) Una într-o situaţie de plâns. 2) Cavalerul u

mercenar de altădată – Folosit pentru împachetări la 

sanatoriu. 3) Ca mămăliga…moale – Cu el se percep 

sunetele – Capi…în piraterie! 4) Rozător care aduce cu 

veveriţa şi şoarecele – Acompaniament…cu cântec. 5) Cais! 

– A tăia calea. 6) Uşor de păcălit – Center for Occupational 

and Baltimore University (siglă). 7) Sfecle pentru râtani 

– Poezie elogioasă. 8) Perioadă istorică marcată de 

evenimente – Fuga calului,cu viteză mijlocie. 9) E întreg… 

- Ladă cu sticle. 10) Uşor infl amat – European Astronomic 

Society (siglă).  (Mihai Gherasim)

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

sudoku
Completaţi fi ecare grilă cu toate cifrele de la  u

1 la 9, astfel încât acestea să se regăsească 

o singură dată atât în ariile de câte 9 căsuţe 

delimitate grafi c în interiorul grilei, cât şi pe 

fi ecare linie şi coloană a grilei. (Mihai Tufă)

integramă 
Similitudini

Coborât 
la frig

Stivă

...

...

Nu-i duce 
capul

Trage 
cu urechea

Aţă 
încurcată!

A 
se alia

Extreme 
pe extreme!

Scrupulos

Avute 
la ochi

Raiul 
pe pământ

Ba-i 
tot una

Plin 
de note!

Buclă 
tehnică

Simţ în 
amestec!

Tăiată dintr-o 
bucată!

Nu îi lipsește 
nimic

Tunete 
în furtună!

Un dar 
de Crăciun!

Nu-l duce 
capul

Deosebit 
de mare

Idei 
fi xe

Boltit

Odată!

Sanctuar

Drumuri

Se ţine 
de porcării 

(inv.)

Ventilat

Ţesătură 
groasă

Albit 
la faţă!

...

Împliniţi 
în viaţă

Calc!

Ia 
pe furate

Făcutul 
cu mâna

Plin 
de stil!

Ieșire 
la toartă!

Stop  
în Centru!

1 7 3

6 4

2 5 9 8

8 4

3 6 1

2 7

9 3

4 1 8

7 6 5

1 4 6 5

8 9

6 3 7

7 5 8 3 2

6

9 4

2 5 9

1 7 8

8 3 1

glume
Vasile Ghica 

1
Un  nebun a  stropit nişte 
bani mulţi cu otravă şi i-a 
donat unui azil de bătrâni. 
Au murit cinci parlamentari, 
primarul şi asistenta socială. 

Niciun bătrân nu a păţit nimic.
2

- Am o  imaginaţie erotică 
foarte  bogată şi asta mă 
deranjează uneori la muncă. 
Ce pot face?
Radio Erevan  răspunde: 

Încetaţi să mai munciţi! 

reţeta zilei
Marinată 
de pește

INGREDIENTE. 1,500 kg peşte, 

100 g ulei, 2 linguri făină, 2 linguri oţet, 2 

linguri bulion, 2 foi de dafi n, 10 boabe piper, 

sare. 

PREPARARE. Se prăjește peş-

tele în ulei. Se lasă să se răcească. În tigaia 

în care s-a prăjit peştele, se mai adaugă 

ulei şi când este fi erbinte, se pune un vârf 

de lingură de făină, care se stinge cu oţet 

de vin îndoit cu apă. Se adaugă bulionul de 

roşii, foile de dafi n, piperul. Pentru 1 kg de 

peşte sunt necesare două ceşti de sos. Se 

potriveşte gustul sărat şi acru. . A.F. 

tv
mania
Familie 
gălăţeană, 
reunită 
în America

u Înainte de orice, Sienna! 
Trecuse binişor de miezul nopţii, 
fi ica şi mama ei dormeau liniştite, 
în vreme ce gălăţeanca Andreea 
Antonescu era în faţa Madame 
Tussauds, pe Hollywood Boulevard 
şi dădea un interviu „La Măruţă”, 
pe Pro TV. Andreea se afl ă în SUA 
de dinainte de Crăciun, pe care l-a 
petrecut în Las Vegas, în familia 
reunită, pentru că alături de 
mama, fratele, prietenul mamei, 
s-a afl at şi Traian, fostul ei soţ: 
„A fost exact aşa cum şi-a dorit 
Sienna, să fi e familia întreagă. De 
Revelion am stat mai mult acasă, 
adunați toți, am povestit, am 
cântat şi ne-aMdistrat, am făcut 
mai mult tot ce și-a dorit copilul”, a 
povestit Andreea. Artista a explicat 
că fericirea copilului este scopul 
comun al unor părinţi, chiar 
dacă aceştia nu mai formează un 
cuplu: „Noi suntem în relații foarte 
bune şi, înainte de orice - cu toate 
că ne-am separat - știm care ne 
este scopul, şi anume Sienna! Ca 
părinţi - pentru că, indiferent de 
orice, acest statut nu ne poate fi  
luat de nimeni vreodată - facem 
tot posibilul ca al nostru copil să 
fi e fericit”. Iată un sfat înţelept, 
pe care ar trebui să-l urmeze şi 
alţi părinţi - celebri sau nu - ale 
căror vieţi au luat-o pe drumuri 
separate. Întrebată de dorinţele 
pentru anul 2022, în afară de 
sănătatea şi fericirea celor dragi, de 
carieră şi piese noi, Andreea a pus 
pe listă şi un al doilea copil.   .

ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro

iaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaa

Gh. GurăuGh. Gurău

Gaz 
de sondă

Feste!

A avea 
cunoștinţe

Vândute 
cu fi rul

PRF PVL 000001



LIEŞTIUL, APROAPE 

DE O CLASARE 

ISTORICĂ!
FOTBAL. Evoluţia echipei Sporting 

Lieşti, în prima parte a sezonului 2021-

2022, a fost punctată de perioade foarte 

reuşite, dar şi de unele mai modeste. 

Totuşi, obiectivul a fost realizat, echipa 

fi ind aproape de clasarea între primele 

patru în Seria a II-a a celui de-al treilea 

eşalon.  > pag. 08

1,5 MILIARDE 

DE EURO, 

ATRASE PRIN POIM
FINANŢARE. Ministerul 

Investiţiilor şi Proiectelor Europene 

(MIPE) a atras, în 2021, fonduri 

europene în valoare de 1,5 miliarde 

de euro, prin Programul Operaţional 

Infrastructură Mare (POIM), a anunţat 

instituţia, aceasta fi ind o „realizare 

importantă“, potrivit ministrului secretar 

de stat Cristian Roman.  > pag. 10

1

100 de lei100 de lei
pentru învăţăcei

Temă pentru acasă: completează, decupează şi 

trimite într-un singur plic, pe adresa redacţiei (str. 

Domnească nr.68) sau vino şi depune personal, 

6 carnete de note “Viaţa liberă”, publicate de luni 

până sâmbătă inclusiv. Tragerea la sorţi pentru 

desemnarea premiantului săptămânii va avea loc 

în holul redacţiei, în fi ecare vineri, ora 13:00, după 

extragerile concursului “Bani grei cu Viaţa liberă”.

CARNET DE NOTE VIAŢA LIBERĂ

Ce notă îi dai ziarului tău astăzi? u

săptămâna 10 - 15 ianuarie 2022

2

PRF PVL 000027 PRF PVL 000028

Bani GREI cu

300 lei
pe săptămână!

Premiile se revendică până la 

data următoarei extrageri.

2 luni

10 - 15 ianuarie 2022

COTIDIAN INDEPENDENT / GALAŢI, ROMÂNIA / ANUL XXIX, NR. 8XXX / 20 PAGINI / 20 PAGINI SUPLIMENT TV GRATUIT / 2 LEI COTIDIAN INDEPENDENT / GALAŢI, ROMÂNIA / ANUL XXXIII, NR. 9822 / 16 PAGINI  / 3 LEI 
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Galaţiul are sute de tineri care, în ciuda pandemiei, 
şi-au urmat pasiunile pentru ştiinţă, sport şi artă, obţinând 
rezultate notabile. Cu regretul că nu avem spaţiu pentru toţi, 

vă invităm să-i cunoaşteţi pe cei mai buni. 

Adevăratele 
VEDETE 

ale Galaţiului 
sunt EI!

Din 16 decembrie, 
în rețeaua 

„Vieții libere“! 

LUNI  . 10 IANUARIE 2022
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